

**ELŐFIZETÉS:**  
 Egész évre . . . 6 ft.  
 Fél évre . . . 3 ft.  
 Negyed évre 1 ft. 50 kr.  
 A lap szellemi részét  
 illető küldemények a  
 szerkesztőnek, anyagiak  
 a lap tulajdonosnak küldendők.

# BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

**HIRDETÉSI DÍJ:**  
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,  
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.  
 Nyiltér sora 25 kr.  
 Bélyegdíj minden hirdetésnél  
 30 kr.  
 A hirdetések Bittermann  
 Nándor könyv- és könyv-  
 jában és a szerkesztőnél fogad-  
 tatnak el.  
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

## Előfizetési felhívás

**„BÁCSKA”**

XX. évfolyamára.

Előfizetési feltételek:

**Helyben házhoz hordva vagy vidékre  
 postán küldve:**

Egész évre . . . 6 ft.  
 Fél évre . . . 3 ft.  
 Negyed évre . . . 1 ft. 50 kr.

**Néptanítók számára:**

Egész évre . . . 4 ft.  
 Fél évre . . . 2 ft.  
 Negyed évre . . . 1 ft.

Előfizetési pénzek **Bittermann Nándor**  
 és fia könyv- és könyv-  
 dájába küldendők.

## A magyarok királya.

Zombor, 1897. szeptember 27.

Óhajtván, hogy magyar székes fővárosomnak erre alkalmas terei oly kisebb méretű szoborművekkel láttassanak el, melyek midőn a várost díszítik, egyszersmind a mult idők azon kiváló alakjainak emlékéit örökítik meg, kik a nemzeti élet különböző téreire kitüntek, udvartartásom költségeinek terhére több évre terjedő beosztással megfelelő összegeket engedélyezek arra a célra, hogy

a keresztény vallásért vértanúságot szenvedett *Szent Gellért* csanádi püspököt,

a hitbuzgó *Pázmány Péter* esztergomi érseket,  
*Boockay István* és *Bethlen Gábor* erdélyi fejedelmeket,

*Hunyady János* és *Zrinyi Miklós*, a haza és a kereszténység hősbajnokait,

*Pálffy János gróf*, Magyarországnak a trón védelmében nagy érdemeket szerzett főhadparancsnokát,

a honfoglalás történetét író *Béla király név-  
 telen jegyzőjét*,

*Verböczy István*, Magyarország nagyhirű jogtudósát és annak népszerű lantosát, *Tinódy Sebestyént* ábrázoló szobrok készíttessenek és megbízom Önt ezen elhatározásomnak végrehajtásával.

Budapest, 1897. szeptember 25.

FERENCZ JÓZSEF s. k.

Bánffy báró s. k.

Örömteljes szívvel közöljük mi is ezt a legfelsőbb királyi kéziratot, a mely boldogsággal tölti el az egész nemzetet.

Mindenki a trón számolyához siet, hogy jól és még egyszer hallja, hogy valóban igaz-e, amitől minden magyar szív rezgésbe jő és valjon ez az ébredés az álomkóros alvásból valóban a magyar nemzeti eszmét illeti-e?

Magyarország királya a német császár élőszóval mondott szövege után az ércebe öntött ténnyel szólaltatja meg. Vilmos császár a nagy dicsőítet Magyarországra a magyar királylyal egyetértésben mondotta. A magas szövetséges a magyar nemzetre mondott panegyricust előbb írásban bemutatta az ő atyai barátjának s miután I. Ferenc József helyesnek találta a német császár tőszóját, elmondta azt Vilmos. Ez nemzetközi udvariasság és gyengédség kicserélése volt. Magyarország királyának beleegyezése nélkül a német császár tőszója nem lett volna elmondva. Anélkül, hogy Vilmos császár nagy dicsőségéből és a hálából, mely őt megilleti, csak a legcsekélyebbet is le akarnók alkudni, mégis kellett, hogy e körülményre emlékeztessünk, mert az királyunk nagy szeretetéről beszél nekünk. Királyunk kitarja karjait az ő hűséges magyar nemzetének, hogy nagy lelkeinek egész szeretetével magához ölelje és egy megszentelt csókot nyomjon a magyar Genius homlokára. Nem álom ez, de teljes igazság, örvendetes való. A király meghajtja fejét e nemzet nagysága előtt és áldoz történelme nem-tőjének az egész nemzet jelenlétében. A magyar államiság, önállóság és függetlenség elismerése lón megpecsételve e tény által. A monarchia sulypontjának áthelyezése Bécsből Budapestre lett tényné. A bensőséges csatlakozás király és

nemzet közt, a nemzet hűsége, odaadása és lelkesedése királya iránt megmérhetetlen, istenien megtisztult és mindeneket felülemelő. Ferenc József meghajolt e nagy nemzet Geniusza előtt és fedetlen fővel áll történelmi nagyságai előtt. Nem császár-király, nem a Habsburg-házból való ivadék, hanem mint az Árpádok törzséből való magyar király, igazságos Mátyás ivadéka, vértünkbeli való vér érez velünk Ferenc József és nyújtotta Magyarországnak dicsőség pálmáját. Boldog ő, hogy ezt az országot és nemzetet szereti, amint ez ország és nemzet viszont szereti és isteníti őt.

A legnagyobb lelkesedés és legnagyobb nemzeti öröm e pillanatában hallgat minden politika, a párharc elnémul és a szellemi szem előtt nem marad más látható, mint Magyarország nagy királyának átszellemült alakja, a ki első és leg-lelkiismeretesebb tanácsosának, báró Bánffy Dezso miniszterelnöknek átnyújtja a legmagasabb kéziratot. Az örök és végtelen hálához, mely a királyt illeti, csatlakozik az egész nemzet elismerése a miniszterelnök iránt, aki ma oly szerencsés, hogy a nemzet lábai elé tehet egy oly vívmányt, melyről csak nagy-titokban mert álmodni. Bánffy miniszterelnök az ország nemzeti követelményeit ma teljes mértékben teljesítette. A nemzeti aspirációk, melyek a politikai pártok dulakodásaiban kicsiségekké és jelentéktelenségekké forgácsoltak szét, ma a földolobban, amit felülemeltek, mindenben beteljesedtek. Maga a király állt a nemzeti aspirációkat forrón óhajtó Magyarország élére. A király maga bizonyította be, hogy igazi magyar és igazi nemzeti magyar király.

A lelkesedés hullámai, melyek a császár tőszó elhangzása óta nem csillapultak le, magásra csapdosnak. A királyok legnagyobb boldogsága az, ha népeiket boldogan látják és I. Ferenc József ma felette boldog, mert nagylelkű hazafias tette által túlláradó boldogságot csepegtetett minden magyar szivbe. Gunyhóban és palotában, szegény és gazdag, boldog üléssel üdvözlö egymást és szivdagasztó lelkesedésén ezzel az egyetlen felkiáltással könnyit:

Éljen a király!

## A „BÁCSKA” tárcája.

### Ne adjon az Isten . . .

Ne adjon az Isten soha boldogságot,  
 Alttalan légy egész életed alatt.  
 Verjen meg az Isten . . .  
 Sújtson a sors keze legnagyobb átkával.

Érezd te is a kint, észvesztő fájdalmat,  
 De százsorta jobban, égetőbben nálam.  
 Kárhózzon el lelked,  
 A te csaltságod mély, sötét poklában.

S hogyha majd megtörve, megbűnhődve vétked  
 Lerogysz sulya alatt sors nehéz kezének,  
 Jusson az eszedbe,  
 Hogy az a szenvedés érted van, csak érted.

S mégis ne bűnhődjél, hisz csak engem öltél  
 S boldogtalanságom még nem oly nagy vétek.  
 Ne szenvedj meg érte.  
 Áldjon meg az Isten; imádkozom érted . . .

Eichardt Károly.

### VIZET YEZETÜNK.

Többek közt azért is szeretem a falusi életet, mer falun az ember hétről-hétre előlozódhat magában, órák-hosszat elül a jó hűs árnyékban s pipázgatván, szemléli az eget, a földet, nagyban és részleteiben. Ha megunta a nézést, föláll, elindul szép csöndesen, céltalanul bolyong erdőn, mezőn. Mint a nótabeli jubász, „billeg-ballag, meg-megáll”, itt-ott szóba áll az istenadta néppel, a melynek sorsa élete sok-sok ezer esztendő óta változatlanul egy: verejtékfakasztó robotolás. Másnak vagy magának izzad: egyre megy. A paraszt így is, úgy is csak izzad.

Látván azt beteken, hónapokon át, hogy az egész világ izzad, csak egyedül te nem, fölhaborodol saját magad ellen s egyszerre csak megszáll a szentlélek: erős

munkakedv fog el, szeretnél versenyt izzadni a parasz-  
 tokkal. De mihez kezdjen a nagyvárosi ember falun?  
 Megfogjam a kasza nyelét?

A kasza nyelét megfogni: ennél semmi se könnyebb a világon, de úgy megfogni, hogy a kasza a fűnek ne a hegyét, hanem a tövét vágja el s rend verődjék a kasza nyomán: ez már művészet. Csak az tudja, a ki próbálja. En próbáltam, — én tudom. Mire félrendet vágtam, csurgott arcomról a verejték. Mire egész rendet vágtam, hólyagok borítottak tenyeremet. Beláttam, hogy a kasza nem nekem való. Lehevertem az árnyékba s tovább filozofáltam, szemlélvén az eget s a földet. Átellenben a hegyoldalról forrás vize csörgedezett be, egyenesen a kertünk fölé. Csillagolt, ragyogott a napnak fényében, aztán leérvén a völgybe, ott eltűnt, eloszlott a rét füve, virága közt. Ott azon a helyen le-sárgult fű és virág, ingoványos, süppedékes lett a föld. Mondtam magamban: szükséges, hogy annak a forrásnak a vize a föld színén folyjon, mikor folyhatna a föld alatt is? Feleltem: nem szükséges. Mondtam tovább: szükséges, hogy a ki erre jár, belesüppedjen az ingoványba, mikor itt száraz lábbal is járhatna? Feleltem: nem szükséges. Hirtelen felugrottam s hangosan kiáltottam: ezt a vizet én elvezetem! Alig léptem kettőt, kijavítottam a szavamat: ezt a vizet én bevezetem. Be, a házba!

Szaladva szaladtam ki a forráshoz. Lábam alatt terült el a falu. És szembe a forrással, egyenes vonalban a mi házunk. Mértelenen düh fogott el saját magam ellen. Ime, itt a pompás hegyi forrás, a melynek a vize világteremtése óta kárba megy és kárt csinál, én is látom már jó harminc esztendeje s csak most gyul világosság az agyamban, csak most támad az az eszmém, hogy ezt a vizet könnyű szerrel be lehetne csorgatni a házba!

Mindjárt összehívtam a családi tanácsot. Előadtam a tervemet. A forrást bevezetjük a házba. A cselédek ezután szivesebben laknak el nálunk, ha konyhába, fürdőkhöz becsorog a víz. Ugyanaz a kényelem, mint Budapesten. Ez nem lelkesít titeket? Egyáltalán hogy is tudunk eddig megélni vízvezeték nélkül?

Ez oly világos, tiszta kérdés volt, hogy a gyerekek

is csodálkozva mondták: igazán, hogy is tudunk eddig megélni vízvezeték nélkül.

— Ez még semmi, gyerekek, de a főlöleges vizet majd bevezetjük a mi száraz patakunkba, a csörgő alá csinálunk nektek malmocskát s fürdőcskét.

A családi tanács gyermekreze lelkesülten csatlakozott mellém, a csata meg volt nyerve. A mama, a ki nagy figyelemmel olvasta az újságok rémbireit a budapesti drágaságról, sokáig makacsul ellentállt, de végre is meggyőztük, hogy ez nem káposztásmegyéri vízvezeték, nem kellene ide olyan mékű nagy kövek, a forrás egy ugrás hozzánk és — és — milyen kedves lesz az a zakatoló, kerepelő kis malmocskák!

E pillanattól kezdve vége volt a falusi nyugalomnak. Egy reggelen arra ébredt a falu, hogy a hegyoldalban, a falu mellett egy háromlábú masina áll, a melynek tetején egy hosszú, elül-hátul szemüveges furulya fekszik s abba a furulyába minduntalan belenez egy ur. Kitalálták, hogy az nem lehet más, csak inzellér. A másinától vagy száz méternyi távolságra egy hosszú lécságaskodik az égnek. A lécság első oldalán nagy számok, mögötte egy ember. Az inzellér bele-beleukucskált a furulyába, aztán intett a lécság felé, egyszer jobbra, másszor balra, hol előre, hol hátra mozgott a lécság közben az inzellér jegyezgetett a könyvébe. Az emberek összebujtak, tanakodtak. Azt mondták: mindent értenek, csak azt nem, mért nézi az inzellér a lécságot azon furulyán keresztül, a mikor ók szabad szemmel is jól látják.

Mondtam nekik:

— Azon a furulyán azt nézi az inzellér ur, atyafiak, hogy merre vezesse a vizet s milyen mélyre ássuk az árkot.

Nem értették ugyan, de mind azt mondták: most már értjük.

Ha jól vettem észre, egyebet sem értettek az atyafiak, a miben volt különben némi igazuk. Minek visszük be a hegyről a vizet, mikor van odabent elég. Csak ázni kell, viz fakad mindenütt.

Álló hétig folyton mértünk. A hegyoldalt tele vertük cövekkel. A furulya hol be, hol kifelé fordult. Addig fordult erre, arra, míg nem kiszült, hogy föl kell ázni az egész hegyoldalt, aztán szépen bekanyarodunk a

## Hangverseny Ó-Becsén.

Ó-Becse, 1897. szept. 25.

Csütörtökön este nagyszabású hangverseny volt Ó-Becsén a közönségi vendéglő dísztermében Gaál Ferenc szabadkai zenede igazgatója szíves közreműködésével. A hangversenyt a szinpartoló egyesület rendezte a három hét óta itt működő Pesti Ibász Lajos szinigazgató javára. (Es nem mint a meghívón volt a szintársulat javára, mert abból a társulat tagjainak éppen semmi hasznuk sem volt.)

A jeles erőkiből álló szintársulat meglehetősen küzd a közönség közönyével és így a szinpartoló egyesület ez uton akart bozzájarulni támogatásához, a mi fényesen is sikerült, mert régen volt Ó-Becsén a közönség színe-java úgy együtt, mint ez alkalommal. Este a pénztárnál már alig lehetett helyet kapni. Gaál Ferencnek országos hírneve, a közreműködő műkedvelők iránti érdeklődés erős vonzó erőt gyakorolt. És a közönség nem is csalódott, mert a páratlanul magas színvonalon álló műsor a legkényesebb igényeket is kielégítette.

A műsor minden egyes száma művészi, előkelő volt és így röptelt a pillanat, elszállt az idő az élvezet nyújtó számok sokasága dacára. Az egyes számok rövid szünetei között pedig jól esett körültekinteni az élite közönség tömött sorain.

Külta művelőzetet nyújtó és sokáig feledhetetlen esetről a következőkben számolunk be röviden.

A szinbázi zenekar kezdte meg a műsort ügyesen és bravonrral előadott nyitányral Kemény Bernát derék szinbázi karnagy vezetésével. A szini előadások alatt már feltűnt zenekart rokonszenvesen tüntette ki a közönség a függöny legördültevel zajos tapsal.

Ezután Gaál Ferenc a szabadkai zenede nagy hírű igazgatója lépett a szinpadra, a kit kijötték zajos taps és éljenzés fogadott, mintegy elismerésül annak, hogy körünkbe lefaradni kegyes volt, nagy művészi tudásával emelendő az est sikerét. Gaál saját szerzeményű „Harmadik magyar rapsodia“-ját adta elő zongorán. Az országos nevű zeneművész játékát dicsérni, magasztalni profán dolog volna tőlünk, csak annyit jegyzünk meg, hogy a közönség elmerülve figyelt a művész minden mozdulatára, átengedte magát teljesen a ritka élvezetnek és nem szűnt meg tapsolni a játék végeztével mindaddig, míg a művészt háromszor nem hivta a lámpások elé.

Dörner Irénke kisasszony soló énekével bájolta el most a hallgatókat. Tauber „Madár az ágon“ és Becker „Oh mi szép a tavasz“ dalait énekelte bátran és kellemesen csengő hanggal. A közönség még többet is akart hallani és a kisasszony szíves előzékenységgel énekelte még egy dalt és egy kuplét, a mely csak fokozta a bálás közönség elismerését. A kedves dalost csokorral tüntették ki. Zongorán Kemény B. szinbázi karmester kísérete.

Csinos jelenet volt az „Egy baleset“, Gabányi e sikerült kettős jelenete, a melyet páratlan sikerrel adtak elő Tripolszky Mariska k. a. és Vécsey Géza. A duzzogó ifjú szerelmesek hű márai voltak. Már kilépkor egész virág erdő emelkedett a kisasszony felé és e kintüntetést bálás is volt, mert oly tökélyvel adta szerepét, hogy méltán sajnálhatjuk, hogy eddig még nem láttuk a műkedvelők sorában. A kis apróság derült hangulatot kellett, a mely akkor érte el tetőpontját, mikor partnere bajuszára tett célzást (ami nincs). Vécsey is megkapta az elismerés látható jelvényét egy üveg pezsgő alakjában.

A függöny felgördültekor ismét Gaál igazgatót és Révfy Géza zenetanárt láttuk a zongoránál. A taps megszüntével a gyönyörködtető művészi játék kötötte le a figyelmet. Gaál saját szerzeményű „Szerb ábrándok“-at adták elő a zongora mesterei nagy tetszés mellett s mikor a szünet nem akartó taps kihívta őket, Gaál elismerőleg hajolt Révfy felé, a kit alapos tudásáról közönségtünk már korábbi hangversenyekről előnyösen ismer és éppen ezért a nagynevű zenész eme elismerése csak fokozta a közönségnek a „mi fiunk“ iránti nagyrabcsúli lesét és szeretetét.

A „Szórákozott kisasszony“ kedveskedett ezután apró eseményeinek elmondásával. Schvarcz Rózsika kisasszony igazán kedvesen adta elő e mulattató magán-

jelenetet s szolid fellépésével az elismerés koszorúját nyerte el. Kilépkor szép csokorral kedveskedtek a kisasszonynak.

Ezt követte dr. Waldner József magánéneke Révfy Géza ügyes zongora kíséretével. Dr. Waldner hatalmas bassusa mellett nagy hangterjedéssel bír és van érzéke annak kihasználásához. Kellemes énekét megújrázták s engedve annak a műdal után még egy magyar népdalt is énekelte, a melyben még otthonosabb.

Most Berán József szabadkai zenetanár gyönyörű hegedűjátéka kötötte le a figyelmet. Gaál Ferenc „Rapsodiá“-ját játszotta a szerző zongora kísérete mellett művészi tökélyvel. Pompásan kezeli a nyiretytült s csak egy sir kezében a hegedű. A piano részeket lélegzet visszafogva hallgatta a közönség. Mind Beránt, mind a szerzőt megéljenzte a közönség.

Ezután Gündör Ferenc „Rákóczi Rodostón“ zenésített drámai költeményt adta elő Révfy Géza zongora kísérete mellett. Gündör kissé sietett, a mi az érthetőség rovására esett, azután meg tul erős hangot és erőltetett gestust használt.

Jót mulatott a közönség Lomniczy Béla, a szintársulat jeles tagjának kuplén, a melyekkel nem tudott betelni a folyton újrázó hallgatóság.

Befejezőül az „ó-becsei polgári magyar dalkör“ énekelte Gaál Ferencnek, a dalkör dísztagjának „Balatoni nóták“ férfi vegyesét, a melylyel a szerző az országos dalárszövetség milleniumi pályázatán első díjat nyert. Az országos hírű zeneszerző maga vezényelte a kised kart, a mely legjobb tudását egybevetve, oly kintű sikerrel adta elő a szép magyar dalegyveleget, hogy a közönség zajosan kívánta a megújrázást. Maga a szerző is elismeréssel szolt a törekvő dalárdáról és megígérte, hogy más alkalommal is szívesen tesz szolgálatot a dalkörnek, a melynek nehéz helyzetét módjában volt most megismerni.

A hangverseny után míg az ifjuság tánera perdült, addig a külső termék egyikében Gaál Ferenc és a szabadkai vendégek tiszteletére társas vacsora volt, a mely felett az ékes szónoklatokban sem volt hiány, melynek legjobbjá a hírneves zeneművészt illette. A kedélyes mulatság a reggeli órákig tartott, a mikor is a vendégektől megható búcsút vett a társaság, a kik a reggeli vonattal távoztak haza.

Mi pedig újlag visszagondolva a sikerült, magas művészi élvezetet nyújtó estre, ama óhajunknak adunk kifejezést, vajha minél gyakrabban láthatnók társadalmunk elítjét így együtt szórákozva, a mi bizonyára a társadalmi elzárkozottság rideg közönyét megtörné sokok közügy véghetetlen előnyére. Eltűnnének ama viszásságok, a melyek lépten nyomon jellemzik manap társadalmi életünket, eltűnnék az az úr, a mit a járásosztás keresztülvitele támasztott.

—S.—

## Lóverseny Zomborban.

Zombor, 1897. szept. 27.

Vasárnap, folyó hó 26-án tartotta meg a vármegyei gazdasági egyesület ez idei lóversenyt.

Gyönyörű idő kedvezett a versenynek. Ki is ment a városnak apraja nagyja, mintegy 3—4000 ember. Gyönyörű látványt nyújtott a tribün, melyet zsufoltság megtöltött a díszes hölgyközönség.

A verseny 3 órakor kezdődött s közel 6 óra volt, a midőn bevégeződött.

A verseny jól sikerült, csak az a kár, hogy kevés volt a nevezés. Ugy látszik, még vármegyénk gazdái és birtokosai körében nincs meg a lóversenyek iránt az az érdeklődés, a melyet egy ilyen gazdag megyében tőlünk méltán el lehet várni. De reméljük, hogy a gazdasági egyesület, a mely annyi buzgósággal és kitartással felel meg hivatásának, rövid idő alatt a lóversenyeket illetőleg is a legnagyobb sikereket fogja elérni.

A versenyek ügyes és példás rendezéséért méltán elismerés illeti meg a gazdasági egyesületet, annak derék, buzgó és köztiszteletben álló elnökét, dr. Alföldy Gedeont és a fáradhatlan titkár, Halász Gyulát. Elismerés illeti

elemek közt a legszelelyesebb. Szelelyesebb a legszelelyesebb asszonynál. Avagy nem hallották s olvasták-e elégszer, hogy patakok, amelyek szárazon buslakodnak hónapokon át, egyszerre csak megdagadnak, kicsapnak medrűkből s elsöprönek falut, várost? A mi forrásunk is oly szépen, oly kedvesen csörgedezett a föld fölött, sülkerezvén a napnak fényében s amint csövekbe fogtuk, mindenfelé folyt, csak a ház felé nem. Itt is, ott is ki-bugyogtak az agyagosó falán s egyszerre csak láttuk, hogy az egész csövonál vízben uszik. A cső oldalán kijött, de a végén, hol kényelmes nyílást kapott volna, nem. Bebujtunk a medencébe, a fülünket a csövhöz tartottuk s visszafogott lélekzettel hallgatóztunk: jön-e a víz. Hallottuk, hogy zug, morog a csöben valami, de víz nem jött.

Na most mit csináljunk? Kimerjük a vizet a kutból, hogy ne folyhasson a csövezetbe, hátha így rájövünk a baj nyitjára. Akkor meg a víz megselekedte velünk azt a tréfát, hogy ami még a csövekben volt, visszafolyt a kutba.

— Hisz nincs elég esése a víznek! kiáltottunk föl egyszerre.

— Van annak, uram, mondta egy falusi ember, csak hogy visszafelé.

Most kezdtünk eszmélkedni. Valóképen mire jó az a kecskelábu furulya? ...

— Igen, uram, igen, menedék kell a víznek. Emeljük a kutat magasabbra, a csöveket is utána, meg-lássa, hogy lesz víz.

Ami a kecskelábu furulya elhibázott, mindjárt meg-látta az egyszerű falusi ember szeme. „Menedéket“ ad-tunk a víznek s im folyt vigan. Mert mindegy a víznek ege alatt foly-e, csöben foly-e, csak lejtőre folyjon. Csak egy kicsi menedéket kapjon.

Tanulság: sok mindenféle tudomány vagyion ezen a világon, amelyekről, amint saját szemünkkel látjuk, kistül, hogy nem tudomány s többet ér annál egy sze-mernyi paraszt ész ...

Benedek Elek.

meg a rendőrséget is, élén Nikolits György tb. főkapitányal, a ki személyesen ügyelt föl, hogy a rend semmi-ben sem zavartassék.

A versenyek után este a „Vadászkürt“ termeiben rögtönzött táncmulatság volt, a melyen díszes és szép számú közönség vett részt, a legjobb hangulatban elmula-tva a reggeli órákig.

A versenyt végig nézte s az esti mulatságon is részt vett Bedő Albert, az apatini kerület képviselője, a ki teg-nap utazott vissza a fővárosba.

A versenyek eredménye a következő:

### I. Zombor város díja.

1. díj 100 korona. 2. díj 40 korona. A többi induló-ló között 60 korona kiosztatik, de a díj hatodrésznél egy sem kaphat többet.

Távolság 1800 méter. Kizárólag csak zombori gazda-futhat saját tenyésztésű lovával.

Nevezés az oszlopnál.

Indultak: Dzsinitz Sztipan, Nenadov Zsvikó, Mayher András, Laszkovits Sándor, Dzsinitz Ferenc, Nikolits Lázár, Kocsis Sándor és Brkity Trívó.

Első lett Dzsinitz Sztipan, 2-ik Nenadov Zsvikó, 3-ik Kocsis Sándor, 4-ik Mayer András, 4-ik Nikolits Lázár, 5-ik Brkity Trívó. Laszkovits és Dzsinitz Ferenc lovai kitérték s így versenyen kívül maradtak.

### II. Sikverseny.

1. díj 600 korona. 2. díj 100 korona. 3. díj téték fele.

Távolság 2000 méter. Teher 3 é. 66 klg., 4 é. 72 klg., 5 é. és id. 73 klg.

Tét 20 korona. F. vagy f.

Neveztek:

1. Rohonezy Lörinc 6 é. s. k. „Arabella“, 71½ klg. Szín: fehér test, égszínkék sapka, szegély és gombok.

2. Szaplonczay Pál idős s. p. k. „Gyöngyvirág“, 66½ klg. Szín: vörös-kék szalag és egyenruha.

3. Hevér Károly 4 é. s. h. „Mumpitz“, 65½ klg. Szín: nemzeti szín szalag.

4. Fernbach Antal 5 é. s. p. „Sebaj“, 67½ klg. Szín: kék-fehér szalag.

Indultak: Rohonezy Lörinc „Arabella“ 71½ klg. (lov. Horthy Szaboles); Szaplonczay Pál „Gyöngyvirág“ 66½ klg. (lov. Tomka hf.); Hevér Károly „Mumpitz“ 65½ klg. (lov. tul). Sikerült start után „Arabella“ előre-tör s az egész pályán vezetve egy löhosszal első, második Mumpitz, Gyöngyvirág feladta a versenyt.

### III. Bács-Bodrogh vármegye mezőgazdái-nak versenye.

1. díj 150 korona. 2. díj 50 korona. A többi részt-vevő között egyenlő arányban 100 korona kiosztatik, de a díj ötödésznél egy sem kaphat többet.

Távolság: 2000 méter.

Nevezés az oszlopnál.

A megye mezőgazdái versenyében azok indultak, a kik a „Zombor város“ díjáért futottak és ugyanazon sorrendben is értek be.

### IV. Akadályverseny.

1. díj 600 korona „Adja a földmívelésügyi miniszter“.

2. díj 100 korona.

Távolság: 4000 méter. Teher 4 é. 72 klg., 5 é. és id. 74 klg.

Minden 400 korona összneremény után 1 klg. több halmozva 5 klg.-ig.

Tét: 20 korona. F. vagy f.

Neveztek:

1. Rohonezy Lörinc 6 é. p. k. „Mátka“, 72½ klg.

2. Rohonezy Lörinc 6 é. s. k. „Arabella“, 72½ klg. Szín: fehér test, égszínkék sapka, szegély és gomb.

3. Szaplonczay Pál idős s. p. k. „Gyöngyvirág“, 67½ klg. Szín: vörös-kék szalag és egyenruha.

Indult: Rohonezy Lörinc „Mátka“-ja 72½ klg. (lov. Horthy Szaboles) s miután versenyző társa nem volt, a tribüneltől sövényt és árkot átugratva a díjat megnyerte.

### V. Sikverseny.

1. díj a vármegyei gazdasági egyesület által adományozott tiszteletdíj. 2. díj téték fele.

Távolság: 1600 méter. Teher 3 é. 67 klg., 4 é. 74 klg., 5 é. és id. 75 klg.

Tét: 20 korona. F. vagy f.

Neveztek:

1. Vojnits Sándor idős s. k. „Lily“, 73½ klg. Szín: sárga test, vörös sapka, szegély és gomb.

2. Fernbach Antal 5 é. s. p. „Sebaj“, 68½ klg. Szín: kék fehér szalag.

Indultak: Vojnits Sándor „Lily“-je 73½ klg. (lov. Rohonezy Lörinc) és Fernbach Antal „Sebaj“-ja 68½ klg. (lov. Fernbach Bálint). Könnyen első lett Vojnits Sándor „Lily“-je.

### VI. Ügetőverseny kettős fogatokkal.

1. díj 400 korona. „Adja a földmívelésügyi miniszter“.

2. díj téték fele.

Távolság: 12 klm. A nyertes fogatnak a távolság klmét átlag 2. p. 40 mp. alatt meg kell tennie. Rossz talajviszonyok esetén a versenytízesség fentartja magának a jogot a díjat oly fogatnak is kiadni, mely a kiszabott recordon tul teszi meg a 12 klm-t.

Tét 20 korona. F. vagy f.

Neveztek:

1. Rohonezy Lörinc.

2. Fernbach Antal.

3. Schumacher György.

4. Vujevich Zoltán.

5. Czvetkovits Péter.

Indultak: Rohonezy Lörinc, Fernbach Antal és Schumacher György.

Első lett Fernbach Antal fogata 30 p. 59 mp. alatt, második Schumacher György fogata 31 p. 51 mp. Rohonezy a hetedik fordulónál kiállt.

## Ujdonságok.

**Személyi hír.** Bedő Albert, az apatini kerület országgyűlési képviselője tegnap reggel a gyorsvonattal visszautazott Budapestre.

**Kinevezés.** Vojnits István főispán a zombori járási szolgabírósnágnál megtrúllt I. oszt. járás-irniki állásra Herdlein Dezső eddigi II-od irnikot, az ekként megtrúllt II-od irniki állásra pedig Babócs Géza zentai lakost nevezte ki.

## Melli

**Áthel**  
Lajos titeli

**Áthel**  
mann Matyas  
tanárt rendes  
főgimnázium

**Bedő**  
nija: Folyó t  
az apatini ke  
főispán kísé  
vendégszere  
még az nap  
sadalunk t  
elljáróság s  
vendégeknél  
delután 5 óra  
az egybegyűl  
cióval fogad  
kaszinó és B  
denített nagy  
ízlesesen fell  
féle vendégl  
ünnepekkel t  
ben hiány ne

**Izr.** új  
nagyobb ün  
számlálják.

**Bucsu**  
lárdá szomba  
Ákos tisztele  
helyre, a hova  
váth Ákos a  
szerzett a dal  
lelkes felkősz  
megjelent dal

**Jegyző**  
október hó 1  
írásbeli. 14-  
cs

**Segédj**  
segédjegyzői  
vasárnap déu  
tartottak. Az

**Pályáz**  
mesteri állás  
Tanító

választotta tan  
Jenő budapest  
tulánk a sk

**Pötöre**  
iskolánál pönt  
latokat. Mind  
sikerrel vizsgá

**Virilis**  
város igazoló  
évi legtöbb  
összeállítás, a  
1897. évi októ  
a városban tan  
a kik az 1886  
szes állami adó  
venni, azon ho  
pokon személy  
gulságukat a  
27. §-a értelm  
kedvezménytő  
más törvényha  
tartama alatt  
Zombor szab.  
kivánják-e gya

**Halalo**  
járásbíró és es  
e hó 19-én, mi  
k. magy. főg  
rövid szenved  
halt. A halott  
halottas háznál  
20-án ment v  
A főgymnázium  
telésre s a tem  
képviselték az

**A daut**  
Már adtunk hí  
megyei községi  
azzal rohand be  
szűz Mária. Az  
fiu délben mi  
részéből proce  
lőmösen amiőt  
ismétlődik a te  
kalocsai érseki  
közébségben jár  
hogy valót besz  
hogy látta a sz  
forintot adott n  
tanulnia, ó a m

**Eljegyz**  
szálloda szoba  
lős leányát, Au

**Pályáz**  
egylet a Roman  
megüresedett  
gazdasági, ipar  
szere pályazato  
október hó 1-én  
kötéletek tanul  
földi intézetek  
ter engedélyve  
19. Földmívelés

**Uj lap**  
1-én egy új szep  
indul meg. Het  
kai Hirlap“, fü  
és felelős szerk  
Krausz és Fisch

**Ausztri**  
kedelmi forgalo  
körlevelek, az  
Magyarország te  
Ausztria terület  
hanem 2 koros  
Katonai

Zomborban.

házból, a háztól megint tovább, mert a vizet nem elég bevezetni a házba, ki is kell vezetni onnét. Elérkezett az ideje, hogy megköszöntsünk egy szerény kérdést:

— Sokba kerül?

Szakszzerűleg megnyugtattak, hogy az egész vízvezeték gyerekjáték. A kicsi fiam fülét megütötte ez a szó, mindjárt belekapaszkodott.

— Ugy-e lesz malmoeska?

Hát ha gyerekjáték, játszunk. Befogtunk a játkába. Megvillantak a csakányok, ásók, döngők, porzott a föld, csillogtak a kövek. Mert alig baladtunk egy ásonyomra: csupa követ találtunk. Első este azt mondták a munkások: uram, sohasem érünk a végére. Második nap este jött három ember, mutatta a karját.

— Mi bajuk?

— Kimarjult a keztük. Többet nem jövünk ide.

És jöttek a faluból s vidékről férfiak, asszony csudalátni. Csudalátni jöttek s mikor megtudták, hogy egyszer le akarjuk szöktetni a vizet a hegyből, aztán innét felszöktetni a házba, egy szívvel-lélekkel fogadták külön-külön, hogy mind egy cseppig megiszszák a vizet, a mi a házba felszökik. Akadtak ugyan katonaviselt emberek, a kik már láttak ilyen csudát, de azokat azzal torkolták le: messziről jöttek könnyű a hazugság.

Mikor a gyűjtömedencét kiástuk, valamennyinek az jutott eszébe: hej, de jó volna ez krumpli-veremnek!

Magam is úgy találtam, hogy a medencében sok jó krumpli élérne s biztosítottam az atyfiakat, hogyha nem lesz víz, megtöltöm krumplival. Ez tetszett nekik. Megelégedéssel látták, hogy uriembernek is van életeseze. Tudja, mire jó egy mély verem.

És mult nap nap után, multak a hetek is, mi folyton ástunk, mértük, raktuk a csöveket, este pedig mikor balálra fáradtan pihenni tértünk, nem jött szemünkre az álom: kiverte a gond, az aggodalom. Hátha úgy járunk, mint a pestiek a káposztásmezei csövel. Éjjel-nappal lestük a forrásokat, vajjon nem gondolták-e meg a dolgot s most, éppen most megugranak? Mikor meg a csöveket lerakták, valóságos láz fogott el. Vajjon eljut-e a víz a forrástól a medencéig? S a medencétől a házig?

Csakhamar meggyőződtem, hogy a víz az összes

**Athelyezés.** Az igazságügyminiszter Gászner Lajos titeli kir. közigazgatót Perlaszra helyezte át.

**Athelyezés.** A közoktatásügyi miniszter Hoffmann Mátyas nagybányai állami főgimnáziumi rendes tanárt rendes tanári minőségben az újvidéki kir. kath. főgimnáziumhoz helyezte át.

**Bedó Albert Apatinban.** Apatini levelezőnk írja: Folyó hó 23-án érkezett városunkba Bedó Albert az apatini kerület országos képviselője dr. Vojnits István főispán kíséretében. A két magas vendég Deák Zsigmond vendégszerető főszolgabíránk vendége volt. Mindhárman még az nap látogatásokat tettek pártszínezet nélkül társadalmunk több előkelő házában. 24-én délelőtt a községi elöljáróság s jegyzői hivatali tisztikar tisztelettel a magas vendégeknél; ezen tiszteletgész viszonzásul a vendégek délután 5 órakor a községkórházban látogatást tettek, ahol az egybegyűlt képviselők s elöljáróság által lelkes ovációval fogadtattak; innét elmenve, a kaszinó, polgári kaszinó és Bauernvereinen is megjelentek, ahol mindent nagy lelkesedéssel fogadtattak; a kaszinó terme izélesen feldisznított. Este 8 és fél órakor az Andráshelyi vendéglőben mintegy 200 terítékű bankett volt az ünnepek tiszteletére; lelkes felköszöntőkben s jókedvben bíány nem volt.

**Izr. újév.** Tegnap volt izr. polgártársaink legnagyobb ünnepe. Újév napját ünnepeleik. 5658. évet számlálják.

**Bucsuvacsoara.** A zombori kaszinó-egyleti dalárda szombaton bucsuvacsoarát rendezett dr. Horváth Akos tiszteletére, aki most távozik végleg el Szombat helyre, a hová kir. ügyészé lett kinevezve. Dr. Horváth Akos a dalárda tb. karnagya s nem kis érdemeket szerzett a dalárda működése körül. Lelekes dalokkal és lelkes felköszöntőkkel bucsuztatták el a nagyszámban megjelent dalosok.

**Jegyzői szigorlatok.** A jegyzői szigorlatok október hó 13-án és 14-én tartatnak meg. 13-án lesz az írásbeli, 14-én pedig a szóbeli.

**Segédjegyzők gyűlése.** Bácsmegeye községi segédjegyzői az alapítandó nyugdíjgyűléti ügyében vasárnap délután a vármegyepalota nagytermében ülést tartottak. Az ülésen mintegy 40-50-en vettek részt.

**Pályázat.** Pályázat van hirdetve Csében postamesteri állásra.

**Tanítóválasztás.** Paesér községe egyhangulag választotta tanítójául lapunk derék munkatársát, Szöllősi Jenő budapesti segédtanítót, jeles pedagógiai író. Gratulálunk a sikeres választáshoz!

**Pótterettség.** A zombori felső kereskedelmi iskolánál pénteken tartották meg a pótterettség vizsgálatokat. Mind az öt jelentkező (egy tett teljes vizsgát) sikerrel vizsgázott.

**Virilisták névjegyzéke.** Zombor szab. kir. város igazoló választmánya közhírré teszi, hogy a jövő évi legtöbb adót fizető bizottsági tagok névjegyzékének összeállítása, illetőleg kiigazítása végett nyilvános üléseit 1897. évi október hó 1-én és 2-án délután 3-tól 5 óráig a városház tanácstermében fogja tartani. Erről mindazok, a kik az 1886. évi XXI. t. c. 26. §-a értelmében összes állami adójuk kétszeres számítását kívánják igénybe venni, azon hozzáadással értesítettek, hogy a fenti napokon személyesen vagy írásban jelentkezzenek és jogosultságukat igazolják, mert különben az idézett törvény 27. §-a értelmében az adó kétszeres beszámításának kedvezményétől esnek. Egyben felhívattak azokat, akik más törvényhatósági bizottságnak tagjai, hogy az ülések tartama alatt nyilatkozzanak, vajjon ebbeli jogukat Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottságában kívánják-e gyakorolni.

**Halalozás.** Tillinger Sándor n. palánkai kir. járásbíró és családját mélyen megrendítő vesztés érte e hó 19-én, midőn Sándor nevű fiuk, ki az újvidéki kir. k. magy. főgimnázium VIII. osztályának volt a tanulója, rövid szenvedés után viruló életének 17. évében meghalt. A halott beszentelése szeptember 19-én történt a halottas háznál, míg a temetés N. Palánkán szeptember 20-án ment végbe a közönség óriási részvétele mellett. A főgimnáziumi ifjúság zászló alatt vonult ki a beszentelésre s a temetésen az elhunyt iskolatársai közül ötven képviselték az ifjúságot.

**A dautovai próféta.** Egyik fővárosi lap írja: Már adtuk hírt arról az esetről, amely Dautova bácsmegeyei községben történt egy pásztorfiával, aki egy nap azzal rohant be a faluba, hogy a réten megjelent neki szűz Mária. Azóta a látomány helye el van kerítve s a fiu délelőtt mindig ott imádkozik s az ország minden részéből processzióval zarándokolnak oda a hívek, különösen amióta azt híresztelik, hogy a jelenés naponként ismétlődik a déli órában. Az eset híre eljutott Császká kalocsai ersekhez is, ki a minap a szomszédos Szántova községben járt, maga elé hívatta a fiut és kérdőre vonta, hogy valót beszélt-e? A gyermek égre-földre esküdzött, hogy látta a szűz Máriát. Az érsek távozás előtt husz forintot adott neki s megjegyezte, hogy ha kedve lesz tanulnia, ő a maga költségén taníttatni fogja.

**Eljegyzés.** Lindenmayer János, az „Elefánt“ szálloda szobapincére eljegyezte Flamm György vendéglős leányát, Anna kisasszonyt.

**Pályázat.** Az újvidéki Matica Szrpszka irodalmi egylet a Romanovits Gábor-féle ösztöndíj-alapítványban megüresedett helyre évi háromszáz forinttal és pedig gazdasági, iparos és kereskedelmi iskolák hallgatói részére pályázatot hirdet. A pályázat határideje ez évi október hó 1-én jár le. Ezen alapítvány ösztöndíjait kötelesek tanulmányaikat Magyarországon folytatni, külföldi intézeteket csakis a közoktatásügyi m. kir. miniszter engedélyével látogathatnak. Budapest, 1897. szept. 19. Földmívelésügyi m. kir. miniszter.

**Új lap Szabadkán.** Szabadkán október hó 1-én egy új szépirodalmi, társadalmi és közgazdasági lap indul meg. Hetenkint négyszer jelenik meg, címe: „Bácskai Hírlap“, főszerkesztője: dr. Csillag Károly ügyvéd, és felelős szerkesztője: Kondor Ottó lesznek, a kiadást Krausz és Fischer nyomdai cég eszközzi.

**Ausztriába 2 kros bélyeg kell.** A kereskedelmi forgalomban előforduló nyomtatványok, u. m. körlevelek, árjegyzékek, gyászjelentések stb., melyek Magyarország területén 1 kros bélyeggel továbbíthatók, Ausztria területére való küldésük alkalmával nem 1, hanem 2 kros levélbélyeggel látandók el.

**Katonai lóvásár.** Tegnap katonai lóvásár volt Zomborban.

**Gyászír.** Vették a következő gyászjelentést: Milassin Jakab nyugalmazott kir. járásbíró, gyermekei nevében is mély fájdalommal jelenti, hogy szeretett jó fia Milassin Károly végzett jogász, a török császári Medsidje-rend tulajdonosa f. évi szeptember hó 23-án d. u. 5 órakor, élete 43-ik évében hosszú és kinos szenvedés után jobblétre szenderült. Elhunytát az atyán kívül siratják testvérei: Antal, József nejevel s gyermekével, Miklós, Irma férj. dr. Reiser Lajosné férjével, Kálmán nejevel és gyermekekkel, Andor nejevel és gyermekekkel, Sándor nejevel s gyermekükkel, ugy számos rokona s jó barátja. Lelke üdvéért az engesztelő áldozat f. évi szeptember hó 25-én d. e. fél 10 órakor a szent Ferenc-rendiek zárda egyházában fog az Urnak bemutatattani. Hült tetemci f. évi szeptember 25-én d. u. 4 órakor fognak (I. kör Wesselényi-utca 44. sz. házból) a róm. kath. vallás szertartásai szerint történetű beszentelés után az u. n. bajai sírkertben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. Szabadkán, 1897. évi szeptember hó 23-án. Béke hamvainak! Áldás emlékének!

**A korpába fulladt.** Cserenkán az ujhitűek gőzmalomban Mersch Henrik nevű molnárinas saját vizgázatlansága folytán egy nagy rakás korpába esett s belefullt.

**Lopás a vasuton.** E hó 12-én a Szabadka és horgosi vonaton utazott Lóvy Miksa budapesti illetőségi zsebtolvaj is és szomszédjának a zsebéből sikerült 230 frtot kiemelni. A tettest a szabadkai rendőrség a mult napokban elesipte s a kir. ügyésznek adta.

**Értesítés.** A vendéglősszerű étkezésnek a következő csapatkórházakban való biztosítása céljából a biztosítási tárgyalások következőleg fognak megtartatni: 1897. évi október hó 8-án a csapatkórháznál Pécsen, október 12-én a csapatkórháznál Kecskeméten, október 15-én a csapatkórháznál Zomborban. A közelebbi feltételek az 1897. évi szeptember hó 12-én kelt hirdetésből, továbbá a helyőrségi és csapatkórházaknál, valamint a 4-ik hadtest hadbiztonságánál elfekvő feltételi füzetekből kivehetők.

**Tüzek.** Zentáról írják: Folyó hó 6-án Keczei Mészáros Mátyas tanuján az istálló szénatartójában eddig ismeretlen okból meggyuladt a takarmány. Dacára annak, hogy a tüzet mihamarabb észrevették, az olyan rohamosan terjedt, hogy az istálló összes felszerelésén kívül még egy tehén és egy borju is bent égett. — Folyó hó 15-én délután pedig Bodó Antal tanuján ütött ki a tűz, hol 2 nagy kazal pelyva égett meg mintegy 200 frt értékben. A tüzet állítólag egy 6 éves fucska gyújtotta, ki kukoricát akart sütni. A tulajdonos kárt nem szenved, mert takarmánya biztosítva volt.

**A város kórolaj-szükséglete.** Zombor szab. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város 336 métermázsára rugó I-ső minőségű amerikai kórolaj-szükségletének biztosítása céljából az írásbeli zárt ajánlatok utáni versenytárgyalás folyó évi október hó 3-ik napján délelőtti 10 órakor fog megtartatni. Felhívattak vállalkozók, hogy az 50 kros bélyeggel és az ajánlati összeg 10%-át kitevő banatpénzzel ellátott és lepecsételt ajánlatukat a városi tanácsnak személyesen vagy posta útján a fejn mondott napon délelőtti 10 óráig adják be. Egyben vállalkozók köteleztettek, hogy az árlejtési feltételeket, melyek jelentkezők kívánására postafordultával megküldetnek, tanukkal előttemezve írják alá és ajánlatukhoz csatolják. Az árlejtési feltételek Vukisevits Péter tanácsnok hiv. helyiségében a hivatalos órákban megtekinthetők.

**Vizbe esett fiu.** Ürdögh Dónát adai gőzhajózási ügynök péntek délután a moholi rakodóban levő s felügyelete alá tartozó uszályhajót megtekintendő ladikon ment át Moholra a rakodóhoz. A csolnakban az ügynökön kívül volt még a hivataloszolga Koszta, de beugrott még a ladikba Kosztának Rádó nevű 6 éves fia is. Midőn dolgukat elvégezve visszafelé jöttek, az adai csőszhához érve, a forgónál a különben is vigone fiu kezébe vette az evezőt s azzal a vizen babrálni kezdett. Alig telt bele azonban egy pere, a forgónál különben is sebes víz az evezőt elkapta egy azonban, hogy azzal együtt a fiu is belebukott a vízbe. A kormányt tartó ügynök észrevéve, hogy a gyermek is a Tiszába esett, az evezőt eldobva utánna kapott a fiúnak és sikerült neki a már mélyen süllyedőt még élve a vízből kivenni. A fiúnak az ijedségen kívül semmi baja nem történt s ma már vigan játszik többi cimboráival.

## Művészet és irodalom.

**Előfizetési vagy előjegyzési felhívás** id. Ábrányi Kornél „Jubiláris emlék-zeneműveire“. Folyó év mujus havában az én felszázados írói és művészeti csekély működésem évfordulója alkalmából, minden oldalról annyi alig megérdemelt méltatásban részesültem, hogy a hazai zeneművészet érdekében még hátralevő napjaimban is erőmtől teltetveleg tovább működni, hazafiai és erkölcsi kötelességemnek kell hogy ismerjem. Ama hit és reményben tetát, hogy a mélyen tisztelt t. c. magyar zeneközönség, — a mely minden eddigi kiadványaimmal szemben mindig annyi jóakaratot és rokonszenvet taustított, — ez uttal is támogatni fog s nem vonandja meg tőlem nagybecsű pártolását. „Jubiláris emlék zeneműveim“ kiadására vállalkoztam saját erőmből, a hazai jelenlegi zenekiadói viszonyok nem lévén kedvezők arra, hogy a muló napi igények és keresletlen felülemelkedő műtermékek azok utján napvilágot láthassanak. A terjedelmes kiadvány tartalmaz a következő magyar zeneművek fogják képezni: 1. „Harmadik magyar irányú szonata“ (zongorán két kézre). 2. „Tárogató hang“ énekhangra zongorakísérettel. (Endrődi Sándor „Kurucnóták“ című költeménykötetéből vett szövegre). 3. „10-ik magyar ábránd“ kézi legkedveltebb népdalok felett (zongorára két kézre). 4. „Nyári éj“ férfikar. Négyszólamu vezérkönyv-alakban. (Illési J. költeménye). 5. „Két eredeti juhász-dal“ énekhangra zongorakísérettel. Mind e művek külön cím és füzetben, de összesen egy vaskos kötetben, még ez év november elején fognak megjelenni s a t. c. előfizetők vagy megrendelőknek (utánvétel mellett) posta útján megküldetni ugy helyben, mint a vidéken. Előfizetési vagy utánvételes megrendelési ár csak 3 frt (hat korona) oly ár, minő hazai kiadványoknál még nem fordult elő. A bolti ár meg fogja haladni ennek a kétszeresét. A teljes kiadvány megjelenése után, az egyes művek külön is kaphatók lesznek. A kiadvány

pontos szétküldését Schunda V. József es. és kir. udvari hangszergyáros és zenemű-kereskedése volt szives elvállalni, a hová minden erre vonatkozó megkeresés is intézendő. (Magyar-utca 18). Minden öt előfizető vagy megrendelő után egy tiszteletpéldánnyal szolgálok. — A t. c. könyv- és zeneműárus urak 20% árleengedésben részesülnek. Előfizetni vagy megrendelni lehet a fentjelzett cégnél, valamint minden zenemű- és könyvárusnál, ugyszintén az alulirt szerző-kiadónál: Kalap-utca 22. Hogy a nyomandó példányok száma iránt tájékozva lehessenek, tisztelettel kérem a megrendeléseket legfeljebb f. év október hó közepéig megtenni. Hazafiai tisztelettel maradván: Budapest, 1897. szeptember havában id. Ábrányi Kornél (Kalap-utca 22).

**Bartha Miklós könyve.** Karácsonyra a könyvpiacon egy igen érdekes mű jelenik meg: Bartha Miklós „Hangulatok“ című könyve. Bartha ebben a művében szépirodalmi és vegyes jellegű dolgozatait bocsátja közre. A kik ismerik Bartha elragadó vezércikkeit, azok nagy lelkiigényteliséggel gondolnak már előre is arra, hogy milyenek lehetnek Barthanak egyéb művei? A beavatottak, a kik megerősítik, hogy Bartha „Hangulatok“ c. könyve egyike lesz a legértékesebb és legbecselesebb szépirodalmi műveknek. Csak az ő ragyogó fantáziájával és szingazdag tollával lehet hasonló örökbecsű dolgokat írni. Műve kiadására a „Magyarország“ szerkesztőse birta reá Barthát, a ki végre a kérelemnek engedve, összegyűjtötte legszebb szépirodalmi és vegyes dolgozatait és azok kiadási jogát a „Magyarország“-ra ruházta. A „Magyarország“ első sorban előfizetőinek kedveskedik a kiűtő munkával, a kiknek karácsonyi ajándék gyanánt fogja Bartha könyvét ingyen megküldeni és pedig ugy régi, mint újonnan belépő előfizetőinek, de a mi külön is megrendelhető lesz a „Magyarország“ kiadóhivatalában (Budapest, Sándor-utca 2. sz.) 2 frt bolti áron.

**Párisi Divat.** Minél több festőt, drágát, szépet, sajtószertű karol föl a divat, öltözködni bizonyos tekintetben annál nehezebb, mint azt a hölgyek nagyon jól tudják, mert a divat ilyen korszakaiban két veszély van: az egyik az, hogy tulságos sokat kell költenünk, a másik pedig, hogy ruházatuk nem lesz mindenben izéles, vagy legalább is az excentricitásba esap. A magyar hölgyközönségnek meg van az a szerencséje, hogy most, mikor a divat megint épen a fönn említett sajátságokat tünteti föl, olyan utmutatót nyernek a „Párisi Divat“ c. lapban, a melynek segítségével mind a két veszély elkerülhető. A párisi és londoni nagy szabócégek mintarubáiról rögtön pontos rajzok és fényképek készülnék s a „Párisi Divat“ azután ezeket mutatja be. De nem csak ábrákat ad róluk, hanem pontos szabásrajzokat is közöl; cikkeiben megmagyarázza a legszebb ruhák készítmódjait is ugy, hogy a hölgyek maguk is elkészíthetik. Tanu reá a Párisi Divat számtalan olvasója, kik a vidéken lakva is ugy öltözködnék, mint egy párisi modell-alak, pedig ruháikat mind e lap után készítik maguk. Kézimunka-ive szintén a legszebb és legujabb dolgokat mutatja be s hogy a ruhákhoz vagy a kézimunkákhoz való anyagokat a vidéki hölgyek Budepestről a legjobb minőségben és a legolcsóbb árban kapják, miben a szerkesztőség van segítségére az olvasóknak. Regénymelléklete illusztrált regényeket, rövidebb elbeszéléseket közöl; a divat- és kézimunka-iv cikkei pedig nem hagyják figyelmen kívül a ruházat, ruhadisznítás, kozmetika, butorzat, müpár, lakásberendezés, báztartás, konyha egy fontosabb kérdését sem, ugy hogy a Párisi Divat mindazoknak, kik csak rövid időn át is olvasói voltak, határozottan nélkülözhetlen tanácsadóvá válik. A Párisi Divat előfizetési ára egy negyedévre 2 frt. A Pesti Hírlap politikai napilappal együtt egy negyedévre 4 frt 50 kr.

**Az újságolvasás** fő-szezonja közzönt be a hosszabbodó estékkel. Hol van a kalamennyire is művelt ember, aki a telet át tudná élni (vagyis inkább aludni) újság nélkül?! Leginkább kielégíti ma az olvasó közönség igényeit a Pesti Hírlap, mert a ma megjelenő napilapok közt lényeg leggazdagabb tartalmu s csupa elsőrangú írók a munkatársai. Nincs ma oly lap, mely előfizetőit annyi rendkívüli kedvezményben részesítené; ilyenek: havonkénti jegyzéknapló minden előfizetőnek; teljes nagy képes naptár karácsonyi ajándékkul; valamint Párisi Divat című, gyönyörűen illusztrált beti divatlap kedvezményes előfizetése. Szóval a Pesti Hírlapot ajánlhatjuk legmelegebben t. olvasóink figyelmébe. Előfizetési ára negyedévre 3 frt 50 kr (egy hóra 1 frt 20 kr), a Párisi Divattal együtt negyedévre 4 frt 50 kr. Mutatványszámokat is lehet kérni a kiadóhivatalban (Budapest, V. Váci-körút 78.), hová az előfizetési díjak is küldendők.

## Vármegyei közgyűlés.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottságának ez évi III-ik évnegyedes közgyűlése folyó évi október hó 5-ik napján s a szükséghez képest a következő napon, mindenkor reggeli 9 órakor a vármegyei székház nagytermében fog megtartatni.

### Tárgysorozat:

1. Alispáni jelentés a közügyek állapotáról.
2. Ó császári és kir. fensége Klóttal főhercegnő kérelme a „László gyermek otthon“ részére fohszavazandó segély iránt.
3. Beltügyminiszteri rendelet néhai Kleiner Fábán vármegyei könyvelő tartozásának leírása tárgyában.
4. Beltügyminiszteri rendelet az ország címerének bemutatása tárgyában.
5. Honvédelmi miniszteri rendelet, melyben a honvéd főreál iskolánál tett két alapítványi hely alapítását megköszöni; ezzel kapcsolatban az alispán jelentése a szükséges költségek fedezése iránt.
9. Kereskedelmi miniszteri rendelet a pade-adai komp áthelyezése folytán a komphoz vezető út létesítése s annak a törvényhatósági utálózatba való felvétele iránt; ezzel kapcsolatban az államépítészeti hivatal ide vonatkozó javaslata.

7. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur intézvénye a községi közlekedési és községi (közúti) közutak törskönyvezése érdekében alkotott szabályrendeletnek jóváhagyása tárgyában.

8. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnak 5680. eln. 1897. számú intézvénye — a m. kir. központi statisztikai hivatalról szóló 1897. évi XXXV. t. c. végrehajtása tárgyában.

9. Bárány Fejérváry Géza m. kir. honvédelmi miniszter és Gromon Dezső m. kir. honvédelmi államtitkár urak közönséges válasza a honvédtisztképzés reformja alkalmából hozzájuk intézett üdvözlő felíratra.

10. Veszprém vármegye közönségének átirata a tűzbiztosításnak általános kötelezővé tétele tárgyában.

11. Heves vármegye közönségének átirata a közúti fedanyagok vasúti viteldijának mérséklése tárgyában.

12. Közigazgatási bizottság átirata a f. év első feléről szerkesztett jelentéséről.

13. Főispán ur közli, hogy a bázalközségi ügyek vezetésével a m. kir. belügyminiszter ur Szemző János főbírói bizta meg.

14. Főispán ur átirata dr. Frank Mihály aljegyzőnek főispáni titkárra történt kinevezése tárgyában.

15. Ugyanannak átirata Polgár József tb. ügyésznek állásáról való lemondása tárgyában.

16. A vármegye 1898. évi költségvetése.

17. Alispán jelentése a titeli szolgabiroisági épületeken szükséges tartozási munkálatok költségeinek engedélyezése iránt.

18. Ugyanannak jelentése a vármegye 1898. évi szükségletének mikénti biztosítása tárgyában.

19. Ugyanannak jelentése dr. Horváth Ákos vármegyei alügyész állásától való felmentése tárgyában.

20. Alispáni jelentés a bacs-kereszturi községhez és jegyzői lak felépítése tárgyában.

21. Dr. Horváth Ákos leköszönése folytán üresedésbe jött I-ső alügyészi állás választás utján való betöltése.

22. Dr. Frank Mihálynak főispáni titkárra történt kinevezése folytán megüresült aljegyzői s az ennek betöltése által netán megüresülő egyéb állásoknak választás utján való betöltése.

23. Az újonnan rendszeresített szolgabiroi állásnak választás utján való betöltése.

24. Gróf Széchenyi Emil leköszönése folytán a közigazgatási bizottságba egy tagnak választása.

25. A zombori törvényszék elnökének átirata a betétszerkesztők által kért hivatali helyiségek bérletének felmondása tárgyában.

26. A vármegyei gazdasági egyesület átirata az idejé lóverseny díjához hozzájárulási összeg megszavazása tárgyában.

27. A „Magyarország és a Nagyvilág” kérelem levele a vármegyei tárgyú illusztrációk elcicheinek megváltása tárgyában.

28. Kir. tanfelügyelő véleményes jelentése a cservenkai községi iskola jellegének megváltoztatása tárgyában.

29. Megyei árvászek jelentése a Kula községi árva-pénztárnak központi kezelésbe leendő bevonása iránt.

30. A szegedi kereskedelmi és iparkamara átirata a Bacs-Keresztur községben létesítendő ipartestület tárgyában.

31. Nyugdíjkezelő választmány határozata Szalay Ferenc nyugdíjazása tárgyában.

32. Gróf Illés felelőse Bacs-Földvár község képviselőtestületének a legelő felosztási ügyben új ügyvéd felfogadása iránt hozott határozata ellen.

33. Preszly János és társai felelőse az állítólag pusztát képező birtokuk után megállapított községi adó alapja tárgyában hozott határozata ellen.

34. Bakota Ferenc volt ó-kanizsa csendbirtos felelőse O-Kanizsa község képviselőtestületének napidijai kiifizetését megtagadó határozata ellen.

35. Ninkov Dása és társai felelőse Szilbás község képviselőtestületének a tagosítási költségek fedezése tárgyában hozott határozata ellen.

36. O-Szivac község képviselőtestületének határozata a Ferenc-esatornán át egy komphidnak építése tárgyában és ez ellen Kalgyszerky Nedelykó és társai részéről beadott kérvény.

37. Melykut község képviselőtestületének határozata a csongrád-bajai h. é. vasút megvalósítása iránt teendő lépések tárgyában és ez ellen Adorjány György és társainak felelőse.

38. Gajdobra község képviselőtestületének határozata utca nyitás és községi területek elidegenítése tárgyában és ez ellen Reiter György és társainak felelőse.

39. Ada község képviselőtestületének határozata az ugynevezett nagy-ut mint községi (közúti) közút két oldalának felárkolása tárgyában és ez ellen Trombitás Ferenc és társainak felelőse.

40. Hódásgh község képviselőtestületének határozata a vasúthoz vezető törvényhatósági utépítéséhez adandó hozzájárulás tárgyában és ez ellen Becherer Lőrincnek felelőse.

41. O-Becse község képviselőtestületének határozata Milassin Jozsef által az ártezi kut furasához szükséges szerelvényekre vonatkozólag tett interpellációra adott válasznak tudomásul vétele tárgyában és ez ellen Milassin Jozsef képviselő által beadott felelőse.

42. Gróf Leiningen Armin és társai mint az O-Becse-Ujvidék és újvidék-titli h. é. engedélyezett vasút engedmenyeseinek kérvénye a vármegye részéről adandó hozzájárulás iránt.

43. Bacs-Földvár, Titel, Lok, Kovil-Szt. Iván, Tiszakálmánfalva, Gardinovec, Vilova, Katy, Felső-Kovil és Alsó-Kovil községek képviselőtestületének határozatai az O-Becse-Ujvidék és újvidék-titli h. é. vasút létesítéséhez adandó hozzájárulás tárgyában, — és a bacs-földvári határozat ellen Zsivkovits Pajónak; a tiszakálmánfalvai határozat ellen pedig ifj. Nagy Pál és társai; továbbá Vir Márton és társainak felelőse.

44. B-Szenttamás község képviselőtestületének határozata az iskolai tanterem elhelyezése tárgyában és ez ellen Haasz Ferenc által beadott felelőse.

45. Ada község képviselőtestületének határozata az ipariskolai igazgató tiszteletdíjának megvonása tárgyában és ez ellen az iparos tanonciskola felügyelő bizottsága által beadott felelőse.

46. O-Szivac község képviselőtestületének határozata a jegyzői földek adójának ki által leendő fizetése tárgyában és ez ellen a község jegyzője által beadott felelőse.

47. Bacs-Földvár község képviselőtestületének határozata az esküdtek és pénztárnok jutalmazása tárgyában és ez ellen Kovács Mihály által beadott felelőse.

48. Vilova község képviselőtestületének a helyettes jegyző lakbérletmennyét megtagadó határozata és ez ellen Knezevich József felelőse.

49. Tovarisoa község képviselőtestületének hasonló határozata és ez ellen Eich Rezső felelőse.

50. Gardinovec község képviselőtestületének határozata a rendőrvetési fizetésének leszállítása tárgyában és ez ellen Bellai György által beadott felelőse.

51. Ekkert Gyula felelőse Mohol község képviselőtestületének egy 210,000 frtos költsége tárgyában hozott határozata ellen.

52. Zenta r. t. város határozata a polgári és elemi iskolai igazgatói állás rendszeresítése tárgyában és ez ellen Forray Ferenc felelőse.

53. Bacs-Földvár község képviselőtestületének határozata Kreiniker Antal fizetésének felemelése tárgyában és ez ellen Grosz Illés felelőse.

54. O-Kanizsa község képviselőtestületének özv. Piri Bálintné segélyezését megtagadó határozata és ez ellen nevezett által beadott felelőse.

55. Bacs-Földvár község képviselőtestületének határozata Pillischer Adolf halászberlő bánatpénzének visszadása tárgyában és ez ellen Kovács Mihály felelőse.

56. O-Becse község képviselőtestületének határozata a róm. kath. külvárosi templom építésére megszavazott adomány tárgyában s az ellen Piroski Gyura és Dsi-gurszki Szevén felelőse.

57. Bacs-Földvár község képviselőtestületének határozata Gregus Antal községi esküdti fizetésének felemelése tárgyában és ez ellen Jager János által beadott felelőse.

58. Ugyanannak határozata Nacs Gergely esküdti fizetésének felemelése tárgyában és ez ellen Jager János által beadott felelőse.

59. Ugyanannak határozata Kohilszki Nikola esküdti fizetésének felemelése tárgyában és ez ellen Jager János által beadott felelőse.

60. Ugyanannak határozata Szubotin Sándor esküdti fizetésének felemelése tárgyában és ez ellen Jager János által beadott felelőse.

61. Ugyanannak határozata Nacs István községi pénztárnok fizetésének felemelése tárgyában s ez ellen Jager János által beadott felelőse.

62. Ugyanannak határozata Prodanov Áca községi adószedő fizetésének felemelése tárgyában s ez ellen Jager János által beadott felelőse.

63. O-Sztopár község képviselőtestületének határozata Volity Nikola kártalanítása tárgyában és ez ellen Militics Szvetozár által beadott felelőse.

64. Apatin község képviselőtestületének határozata az ottani kosárfonó szövetkezet segélyezése tárgyában és ez ellen Bernert József és társai által beadott felelőse.

65. Bacs-Szent-Tamás község képviselőtestületének határozata községi óvodák felállításának megtagadása tárgyában s ez ellen Matoss János által beadott felelőse.

66. Bacs-Szent-Tamás község képviselőtestületének határozata a vásári bódék eltávolítása tárgyában és ez ellen Rumics Milos és társai által beadott felelőse.

67. Dautova község képviselőtestületének határozata a nagygyűlésen résztvevő tanítók utazási költségei és napidijai tárgyában és ez ellen Burányi Ferenc tanító felelőse.

68. O-Sztopár község képviselőtestületének határozata Ráczkóv Julia volt községi szülész nőállásának megtartatása iránti kérvénye tárgyában és ez ellen nevezett által beadott felelőse.

69. O-Becse község képviselőtestületének határozata az újonnan megválasztott jegyzők munkakörének megállapítása tárgyában.

70. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata az 1892. és 1893. évi számadások marasztalási összege némely tételének elengedése iránt.

71. Bacs-Földvár község képviselőtestületének Sztratimirovits György helyett fizetett nyugdíjárulék vissztérítése tárgyában hozott határozata.

72. Apatin községének az előjárók fizetése s napidijai iránt alkotott szabályrendeletének módosítása iránt hozott határozata.

73. Omorovica községének határozata a fogyasztási adó ellenőri állásában való meghagyása iránt.

74. Felső és Alsó-Kovil községek határozata a körösvos fizetésének felemelése iránt.

75. Bacs-Szenttamás község képviselőtestületének határozata az 1890. évtől új számadások készítése tárgyában.

76. Mohol község képviselőtestületének határozata a segéd kézbesítő állás rendszeresítése iránt.

77. Bacs-Petrovovszellő község határozata az óvónó lakbéré tárgyában.

78. Gajdobra községének az előjárók, segéd- s kezelő személyzet s tanítók napidijai s fuvarkölsége tárgyában alkotott szabályrendelete tárgyában.

79. Kunbaja község képviselőtestületének a kéményseprő általános összege tárgyában hozott határozata.

80. Özv. Karapantsits Szimóné kérvénye a férjére kirótt fegyelmi büntetés elengedése tárgyában.

81. Pencz Ágoston irnoknak kérvénye egy évi szabadságdíj engedélyezése iránt.

82. A vármegyei önálló legények és hivatalszolgák kérvénye drágasági pótlék iránt.

83. Kolluth község képviselőtestületének határozata a Juszticz Károly által tett alapítvány tárgyában.

84. O-Becse község képviselőtestületének határozata a róm. kath. kántornak legelőjuttalékban való részletése tárgyában és ez ellen Rácz Ferenc által benyújtott felelőse.

85. Béregh község képviselőtestületének határozata a védőtöltés mellett levő 9<sup>370</sup>/<sub>1000</sub> hold kincstári földnek megvétele tárgyában.

86. Szeghegy község képviselőtestületének határozata a kenderázató építése érdekében kötött vállalati szerződés jóváhagyása tárgyában.

87. Ugyanannak határozata a kenderázatón építendő zsilip költségeinek fedezete tárgyában.

88. Szeghegy községnek szabályrendelete kenderázatói díjak mennyisége, beszedése és mikénti kezelése tárgyában.

89. Deszpot-Szent-Iván község képviselőtestületének határozata a község által létesítendő vízlecsapoló műveltek költségeinek fedezése tárgyában.

90. Apatin község képviselőtestületének határozata a községi kórgát költségeinek fedezése tárgyában.

91. Ada község képviselőtestületének határozatai az Osztrova bara vízének halastóvá leendő átalakítása és ennek hosszabb bérlet utáni biztosítása; továbbá a község végén lehúzódó töltés lába mellett, a belterületről jövő vizek levezetéséhez boltozott csatorna építése tárgyában.

92. Ó-Futak község képviselőtestületének határozata Adolf Jozsef káposztás-kertjéhez mezei közös dűlő-utnak kisajátítása tárgyában.

93. Mohol község képviselőtestületének határozata Blagojev Jován volt kombérlő özvegyének a kompszerelvényeinek pótlásából felmerült 90 frt kiadás felének elengedése tárgyában.

94. Kiszács község szabályrendelete a vasúti feljáró műnt mentén felállított lámpák kezelése tárgyában.

95. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata a községi hajóhidon szükséges javításoknak s pótlásoknak biztosítása érdekében bérlelővel kötött szerződés jóváhagyása tárgyában.

96. Bacs-Martonos község képviselőtestületének határozata a borgos-martonosi ármentesítő társulatnak engedett területek tárgyában.

97. Kulpin község képviselőtestületének határozata a községi utak s belterületen lévő hidak, átereszek és átjárók helyreállítására szükséges 400 frt megszavazása tárgyában.

98. Bulkesz község képviselőtestületének határozata a cséb-bulkeszi községi (közúti) közutnak megszükitése tárgyában.

99. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata az Adorján-Kis-Hegyes és zékó-földi külsőségek részére felállítandó postahivatal felállítási költségére adandó hozzájárulás tárgyában.

100. O-Szivac község képviselőtestületének határozata mesterséges kenderázató építése és az arra szükséges költség megszavazása tárgyában.

101. Szilbás község képviselőtestületének határozata a községi pénzek elhelyezése tárgyában és ez ellen Gruits Lázár és társai szilbási lakosok által beadott felelőse.

102. B-Szenttamás község képviselőtestületének határozata a segéd- és kezelőszemélyzet fizetésének felemelése tárgyában és ez ellen Novák Antal és társai ottani lakosok által beadott felelőse.

103. Bajsa község képviselőtestületének határozata a „Vojnich-Szemző Jozefa-féle” alapítvány jóváhagyása tárgyában.

104. O-Becse község képviselőtestületének határozata a püspökfogadás költségeinek fedezése tárgyában.

105. Ugyanannak határozata a vasúti és gőzbajó-állomás vezetőinek jutalmazása tárgyában.

106. Német-Palánka község képviselőtestületének határozata Kohn Manó kiskoru gyermekei tartásdíja iránt megindítandó per tárgyában.

107. Ugyanannak határozata a községi jegyző által haszonélvezett ingatlanok utáni illetékegyenérték tárgyában.

108. Ugyanannak határozata új orgona felállítása és a templomi zászoló kijavítása tárgyában.

109. Wekerlefalva község képviselőtestületének határozata a felállítandó postahivatal fenntartási költségeihez való hozzájárulás tárgyában.

110. Alsó-Kovil község képviselőtestületének határozata a községi rendőrség ruházati költségeinek fedezése és ruhaátalány megállapítása tárgyában.

111. Zenta város képviselőtestületének határozata a csendőrség által fizetett földhaszonbér, valamint 4 öl hasábfá kiutalványozása tárgyában.

112. Ugyanannak határozata két drb tenyészkan bevásárlása tárgyában.

113. O-Morovica község képviselőtestületének határozata a községi tanítók napidija és fuvarkölsége tárgyában.

114. Matheovics község képviselőtestületének hasonló határozata.

115. Jankovác község képviselőtestületének hasonló határozata.

116. Kupuszina község képviselőtestületének hasonló határozata.

117. Sztanisics község képviselőtestületének hasonló határozata.

118. Nemes-Militics község képviselőtestületének hasonló határozata.

119. Gajdobra község képviselőtestületének határozata Rehlinger Jakabtól való földvétel tárgyában.

120. Mohol község képviselőtestületének határozata az 1887. évi közpénztári számadások rendbehozatalával felmerült költségek fedezése tárgyában.

121. Obrovac község képviselőtestületének határozata a nagykorcsma és mérsárszék lebontása tárgyában.

122. Szilbás község képviselőtestületének határozata Dimits Zorka tanítónő részére tűzifa kiutalványozása tárgyában.

123. Pacsér község képviselőtestületének határozata az italmérsi és fogyasztási adókezelők fizetésének felemelése tárgyában.

124. Csonopla község képviselőtestületének határozata Angeli Miklós nagyvendéglős házbérelengedése tárgyában.

125. Felső-Kovil község képviselőtestületének határozata Popov Milos és Anna oitani lakosok részére adandó törlési engedély tárgyában.

126. Gákova község képviselőtestületének határozata a községi irnok fizetésének felemelése tárgyában.

127. Bacs-Földvár község képviselőtestületének határozata a községi végrehajtó fizetésének felemelése tárgyában.

128. Ugyanannak határozata Guuczunya Jován segélyezése tárgyában.

129. Hódásgh község képviselőtestületének határozata a faiskola megnagyobbítása és a kezelő fizetésének megállapítása tárgyában.

130. Ugyanannak határozata a községi pénzek elhelyezése tárgyában.

131. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata a róm. kath. sirkert gondozása tárgyában.

132. Bacs-Földvár község képviselőtestületének határozata a lovas haduagyok fizetésének felemelése tárgyában.

133. Ugyanannak határozata a községi csordások jutalmazása tárgyában.

134. Ugyanannak határozata a rendőrvetőknek lótar-tási átalánnyal leendő ellátása tárgyában.

135. Katy község képviselőtestületének határozata Tyószity István terhére előjegyzett zalogjog törlése tárgyában.

136. Sztan-néh. Hajdu-Pa-  
137. O-Bec-  
egy nagy me-  
138. Ugyat-  
tárgyában.  
139. Ugya-  
jutalmazása t-  
140. Bacs-  
Miry Sándor  
141. Bacs-  
határozata a  
tárgyában.  
142. Csonop-  
a kisbírók fiz-  
143. Tem-  
az utcai lámp-  
144. Bog-  
a templom ja-  
megváltása t-  
145. Néme-  
tározata a tar-  
lékok tárgya-  
146. Petro-  
rozata a part-  
147. B-Ma-  
zata a betétsze-  
148. Bege-  
a felállítandó  
tárgyában.  
149. Dérony  
tárgyban hoz-  
150. Katy  
Verkits Tódor  
törlése iránt.  
151. Prigl-S-  
tározata a ten-  
tárgyában.  
152. Kolluth  
kisbírók ruha-  
153. Uj-Pala-  
a nagygyűlése  
napidijainak m-  
154. Sándor  
tárgyban hoz-  
155. O-Kaniz-  
15 drb tiszai  
156. O-Kaniz-  
az árvák össze-  
alkalmazása a  
157. Turia  
Zeremsky Fer-  
158. Ugyan-  
valamint az ov-  
tárgyában.  
159. Gajdobra  
az irnokki ann-  
sitése és annak  
tárgyában.  
160. O-Kaniz-  
Szabados Andr-  
161. Ada kö-  
Krivokutya Láz-  
vezetett zalog-  
162. Torzsa  
község tulajdon-  
163. O-Kaniz-  
Torday Kálmán  
164. Glozsán  
az ág. ev. hívó-  
165. Bacs-Fö-  
rozata a község  
166. N-Palán-  
a papi telek es-  
írása tárgyában  
167. O-Kaniz-  
zata az adorjány  
javítása tárgy-  
168. Bajsa kö-  
tanítók napidija  
169. Hegyes  
ugyanazén tárg-  
170. Csantab-  
zata ugyanezen  
171. Pávua  
ugyanazén tárg-  
172. O-Kaniz-  
zata a gör. kel-  
gyában.  
173. B-Bukta  
a volt jegyző s-  
174. B-Mar-  
rozata egy 6000  
175. Bulkesz  
az új kataszter-  
176. Jankovác  
az ismétlő iskol-  
177. Temerin  
egy 3000 frtos  
178. Jankovác  
zata a tanítók l-  
179. B-Földv-  
zata a II. díjny-  
180. O-Becse  
Fetter János seg-  
181. Ada kö-  
Lengyel Márton  
tárgyában.  
182. Melykut  
a Kristóf Jozsef  
tárgyában.  
183. Bacs-Pet-  
határozata egy l-  
184. Bacs-Fö-  
rozata Kreinike-  
185. Bacs-Fö-  
rozata Szuszner  
186. Ada kö-  
Czuczán Jován es-  
törlése tárgy-  
187. O-Kanizsa  
az adorjányi iskol-  
188. O-Becse  
az utcák aszfalto-

136. Sztanisits község képviselőtestületének határozata néh. Hajdu Palárújja javára megszavazott segély tárgyában.  
137. O-Becse község képviselőtestületének határozata egy nagy mérleg beszerzése tárgyában.  
138. Ugyanannak határozata a kórházi borbély díjazása tárgyában.  
139. Ugyanannak határozata a községi előfogatosok jutalmazása tárgyában.  
140. Bács község képviselőtestületének határozata Mirity Sándor segédjegyző jutalmazása tárgyában.  
141. Bács Szent-Tamás község képviselőtestületének határozata a kisbírák fizetésének újabb megállapítása tárgyában.  
142. Csonopla község képviselőtestületének határozata a kisbírák fizetésének szabályozása tárgyában.  
143. Temerin község képviselőtestületének határozata az utcai lámpák gondozása tárgyában.  
144. Bogojeva község képviselőtestületének határozata a templom javításához szükséges kézi és ígás napszám megváltása tárgyában.  
145. Német-Palánka község képviselőtestületének határozata a tanítói nyugdíjalapra fizetendő 15 kros járulékok tárgyában.  
146. Petrovoscello község képviselőtestületének határozata a parti és réti jutalék eladása tárgyában.  
147. B.-Martonos község képviselőtestületének határozata a betétszerkesztés körül felmerülő kiadások tárgyában.  
148. Begecs község képviselőtestületének határozata a felállítandó postahivatal költségeihez való hozzájárulás tárgyában.  
149. Déronya község képviselőtestületének ugyanazon tárgyban hozott határozata.  
150. Káty község képviselőtestületének határozata Verkits Tódor örökösei terhére előjegyzett zálogjog törlése iránt.  
151. Prigl.-Szt-Iván község képviselőtestületének határozata a templomtorony javítási költségeinek fedezése tárgyában.  
152. Kolluth község képviselőtestületének határozata kisbírók rubaátalánya tárgyában.  
153. Uj-Palánka község képviselőtestületének határozata a nagygyűlésen résztvevő tanítók utazási költségei és napidíjainak megtérítése tárgyában.  
154. Sándor község képviselőtestületének ugyanazon tárgyban hozott határozata.  
155. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 15 drb tisztai fürdő-részevény vásárlása tárgyában.  
156. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata az árvák összeírásához szükséges munkaerők ideiglenes alkalmazása tárgyában.  
157. Turia község képviselőtestületének határozata Zeremsky Ferenc segélyezése tárgyában.  
158. Ugyanannak határozata az óvoda elhelyezése, valamint az óvónő és dajka fizetésének megállapítása tárgyában.  
159. Gajdobra község képviselőtestületének határozata az irnoki állásnak segédjegyzői állássá való rendszerezése és annak a jelenlegi irnokkal leendő betöltése tárgyában.  
160. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata Szabados András kártalanítása tárgyában.  
161. Ada község képviselőtestületének határozata a Krivokutya Lázár és neje tulajdonát képező ingatlanra vezetett zálogjog törlése tárgyában.  
162. Torzsa község képviselőtestületének határozata a község tulajdonát képező házhelyek eladása tárgyában.  
163. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata Torday Kálmán ügyvédi díjai tárgyában.  
164. Glozán község képviselőtestületének határozata az ág. ev. hívőknek temetőhely átengedése tárgyában.  
165. Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata a községi bírák fizetésének felemelése tárgyában.  
166. N.-Palánka község képviselőtestületének határozata a papi telek és vágóhíd kétszeresen előirt bérének leírása tárgyában.  
167. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata az adorjáni róm. kath. templom sekrestyéjének kijavítása tárgyában.  
168. Bajsa község képviselőtestületének határozata a tanítók napidíja tárgyában.  
169. Hegyes község képviselőtestületének határozata ugyanezen tárgyban.  
170. Csantavér község képviselőtestületének határozata ugyanezen tárgyban.  
171. Plávna község képviselőtestületének határozata ugyanezen tárgyban.  
172. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata a gör. kel. harangozó fizetésének felemelése tárgyában.  
173. B.-Bukin község képviselőtestületének határozata a volt jegyző segélyezése tárgyában.  
174. B.-Martonos község képviselőtestületének határozata egy 6000 frtos kölcsön felvétele tárgyában.  
175. Bulkesz község képviselőtestületének határozata az új kataszteri telekkönyv beszerzése tárgyában.  
176. Jankovác község képviselőtestületének határozata az ismétlődő iskolai tanítók díjazása tárgyában.  
177. Temerin község képviselőtestületének határozata egy 3000 frtos kölcsön felvétele tárgyában.  
178. Jankovác község képviselőtestületének határozata a tanítók lakbérilletménye tárgyában.  
179. B.-Földvár község képviselőtestületének határozata a II. díjnoki állás rendszerezése tárgyában.  
180. O-Becse község képviselőtestületének határozata Fetter János segélyezése tárgyában.  
181. Ada község képviselőtestületének határozata a Lengyel Márton ingatlanaira vezetett zálogjog törlése tárgyában.  
182. Mélykut község képviselőtestületének határozata a Kristóf József ingatlanaira vezetett zálogjog törlése tárgyában.  
183. Bács-Petrovoscello község képviselőtestületének határozata egy 100,000 frtos kölcsön felvétele tárgyában.  
184. Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata Kreiniker Antal lakbéré tárgyában.  
185. Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata Szuszner Ferenc kártérítése tárgyában.  
186. Ada község képviselőtestületének határozata Czuczín Jován és társai ingatlanaira vezetett zálogjog törlése tárgyában.  
187. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata az adorjáni iskola jókarba hozatala tárgyában.  
188. O-Becse község képviselőtestületének határozata az utcák aszfaltozása tárgyában.

189. Mohol község képviselőtestületének határozata a volt kántor özvegyének segélyezése tárgyában.  
190. Bács-Szent-Tamás község képviselőtestületének határozata egy segédlelkési állás rendszeresítése tárgyában.  
191. Ugyanannak határozata az újvidéki szerb gimnázium építési költségeihez leendő hozzájárulás tárgyában.  
192. Vilova község képviselőtestületének határozata Joszimov Miklós tartozásának törlése tárgyában.  
193. Bács-Martonos község képviselőtestületének határozata Milicev Vaszó legelődj tartozásának törlése tárgyában.  
194. Paesér község képviselőtestületének határozata a községi irnok fizetésének felemelése tárgyában.  
195. Veprovác község képviselőtestületének határozata a róm. kath. plébánosral a párbér megváltása tárgyában kötött szerződés jóváhagyása iránt.  
196. Uj-Palánka község képviselőtestületének határozata a Szt-István szobor költségeihez leendő hozzájárulás tárgyában.  
197. Ugyanannak határozata egy felállítandó kőkereszt költségeihez leendő hozzájárulás tárgyában.  
198. Ugyanannak határozata egy templomi lobogó beszerzése tárgyában.  
199. Temerin község képviselőtestületének határozata a lovas hajdu napidíjainak felemelése tárgyában.  
200. Szántova község képviselőtestületének határozata a dunai halászat megvétele tárgyában.  
201. Temerin község képviselőtestületének határozata a kisdudóvoda felépítése tárgyában.  
202. Gardinovec község képviselőtestületének határozata a fogyasztási és italadó ellenőrzésére egy ellenőr alkalmazása tárgyában.  
203. Zenta r. t. város képviselőtestületének határozata a keeskei csőszház körüli ingatlan bérbeadása tárgyában.  
204. Felső Kovil község képviselőtestületének határozata a tanítók fizetésének felemelése és ennek a képzési és nevelési alaptól leendő fedezése tárgyában.  
205. Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata a kézbesítő fizetésének felemelése tárgyában.  
206. Zenta rendezett tanácsú város képviselőtestületének határozata a Brückner-féle boltbérlet meghosszabbítása tárgyában.  
207. Parabuty község képviselőtestületének határozata a segédjegyző fizetésének felemelése tárgyában.  
208. Uj-Palánka község képviselőtestületének határozata a kataszteri térkép beszerzése tárgyában.  
209. Parabuty község képviselőtestületének határozata Bäcker Antal tanító fizetésének felemelése tárgyában.  
210. Bulkesz község képviselőtestületének határozata a régi jegyzői lak átalakítása tárgyában.  
211. Ada község képviselőtestületének határozata a Jakovlyevits Milos ingatlanára vezetett zálogjog törlése tárgyában.  
212. Ugyanannak határozata a Dragiu sz. Orbaski Milka ingatlanára vezetett zálogjog törlése tárgyában.  
213. Bogojeva község képviselőtestületének határozata a Sörfőző István ingatlanára vezetett zálogjog törlése tárgyában.  
214. Krusevlya község képviselőtestületének határozata a fogyasztási és italadó kezelők díjazása tárgyában.  
215. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata a község házi torony lebontásával járó költségek fedezése tárgyában.  
216. Veprovác község képviselőtestületének határozata a kataszteri telekkönyv beszerzése tárgyában.  
217. N.-Palánka község képviselőtestületének határozata egy 3000 frtos ideiglenes kölcsönnek felvétele tárgyában.  
218. Krusevlya község képviselőtestületének határozata a kisbíró javadalmazásának módosítása tárgyában.  
219. Bács-Almás község képviselőtestületének határozata özv. Arnold Antalné kártalanítása tárgyában.  
220. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata a „Vince“ féle iskola kijavítása tárgyában.  
221. B.-Madaras község szabályrendelete a községi hirdetőmények közzététele tárgyában.  
222. Nádaly község képviselőtestületének határozata a körállatorvos fuvarátalányához való hozzájárulás tárgyában.  
223. B.-Kula község képviselőtestületének határozata Deogárió Jenő özvegyének segélyezése tárgyában.  
224. B.-Keresztur község képviselőtestületének határozata a községi alkalmazottak gabonajárandóságainak megváltása tárgyában.  
225. Kiszács község képviselőtestületének a kisdudóvoda felépítését megtagadó határozata.  
226. Gajdobra község képviselőtestületének határozata a községi orvos fizetésének felemelése tárgyában.  
227. Gyurgyevó község képviselőtestületének határozata a községi faiskola jövedelmének hovaforrása tárgyában.  
228. Nemes-Militics község képviselőtestületének határozata a régi község ház eladása tárgyában.  
229. Gardinovec község képviselőtestületének határozata a kataszteri felmérési munkálatok költségeinek mikénti fedezése tárgyában.  
230. Ugyanannak határozata egy gyalogrendőri állás szervezése tárgyában.  
231. Mélykut község képviselőtestületének határozata a Kristóf Imre ingatlanára vezetett zálogjog törlése tárgyában.  
232. Kreinicher Antal községi irnok fizetési előleg iránti kérvénye és e tárgyban hozott községi képviselőtestületi határozat.  
233. Cservenka község közmunka hátralékának a községi pénztárból leendő kifizetése iránti községi határozat.  
234. Nemes-Militics község képviselőtestületének határozata Csernyus István tartozásának leírása iránt.  
235. Csávoly község képviselőtestületének határozata behajthatlan követeléseinek leírása iránt.  
236. Apatin község képviselőtestületének határozata behajthatlan követeléseinek leírása iránt.  
237. Déronya község képviselőtestületének határozata behajthatlan követeléseinek leírása iránt.  
238. Benedekfalvi Lubi Lajos Csantavéren letelepedett gyakorló orvos oklevelének meghirdetése.  
239. Binder Margit tiszakálmánfalvi, Csunits Fülöp Gertrud bukini, Lutz Erzsébet férj. Rittgassneré bajmoki, Bergel Nettó apatini, Kiss Ilona bács-kereszturi, Varga Halasi Erzsébet tiszakálmánfalvi, Rill Verona kernyajai szülésznek oklevelének meghirdetése.

240. Alsó-Kovil 1892. és 1893. évi, Zsabya 1893. évi, Gákova és O-Sóóvé 1894. évi, Gákova, Tatabáza, Káty, Paraga, Német-Palánka és Sándor községek 1895. évi közpénztári számadásai.  
241. Német-Palánka község 1895. évi kórházpénztári számadása.  
242. Bulkesz és Kiszács községek 1897. évi pótkölt-segvetése.  
243. Bács-Földvár, Gyulafalva, Német-Palánka és Szóntha községek 1898. évi költségvetése.  
244. Apatin, Gajdobra, Rác Militics, Szeghegy, Uj-Futtak, Vaskut községek 1896. évi árvapénztári számadásai.

#### NYILTTÉR. \*)

#### Köszönetnyilvánítás.

A kik szivek voltak felejthetetlen leányomnak, Irénnek elhunyt alkalmából mély fájdalommal részvét-tükkel enyhíteni, fogadják őszinte köszönetemet.  
Zombor, 1897. szept. 25.

Özv. Zsambokrétly Ágostonné  
szül. Tellér Emma.

\*) Az e rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerk.,

Felolós szerkesztő:

**Dr. BALOGHY ERNŐ,**

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó

**BITTERMANN NÁNDOR.**

### HIRDETÉSEK.

## Kiadó bolt helyiség és lakás!

A Kossuth Lajos- (fő-) utcában, Frey-féle házban lévő

„Központi sör csarnok“ helyisége,

ugyszintén

2 udvari szoba és 1 konyha

folyó évi november hó 1-étől

kiadó.

Bővebb értesítést ad

**Knipl Gáspár,**

a közp. sör csarnok tulajdonosa.

## Kiadó lakház.

Zomborban, felsőváros, Farkas-  
utca 108. szám alatt fekvő lakház,  
mely áll 3 utcai és 2 udvari szo-  
bából, továbbá konyha, kamra, pince  
és felszerből, folyó évi november hó  
1-től kiadó.

3-1

1096. szám.

kig. 1897.

## Bérbeadási árverési hirdetőmény.

Uj-Palánka községe részéről ezennel közhírré té-  
telik, miszerint a tulajdonát képező uj-palánkai községi  
nagyvendéglő folyó évi október hó 20. napján  
délelőtt 9 órakor Uj-Palánka községében nyilván-  
vános árverésen 1898. évi január hó 1-étől 1900. évi  
december hó 31-ig terjedő 3 egymásután következő évre  
a legtöbbet ígérőknek bérbe fog adni.

Árverési feltételek:

1. Árverezni szándékozók tartoznak az árverés megkezdése előtt o. é. 40 frtot bántépénként lefizetni, mely pénz a legmagasabb ajánlatot tevőtől bérbeadónak — a bérlet utolsó részletébe való beszámítására — vissza fog tartani, a többi árverezőnek pedig az árverés után legott vissza fog adni.
  2. A bérösszeg egyenlő negyedévi előleges részletekben fizetendő.
  3. A bérbeadandó épületben vendéglős üzlet folytatandó.
  4. A bérbeadásból származó bélyegköltségek bérlet terhelik.
  5. A bérlet tartozik két előlagható kezest állítani.
  6. Kiküldési ár egy évi bér fejében o. é. 260 frt.
- Az egyéb árverési és bérbeadási feltételek a község-jegyzői irodában a mai naptól fogva az árverés napjáig a hivatalos órák alatt bárki által betekinthetők.

Uj-Palánkán, 1897. évi szeptember hó 19-én.  
**Büchler Róbert,** **Spilhamer,**  
jegyző. bíró.

## HIRDETŐMÉNY.

Alulírott tudósítja a tisztelt közönséget, hogy az Organtherapiának specifikusan ható gyógyszerét által a tüdőbetegeket u. m. tüdőgümőkór, tüdő- és gégevérszt gyógyít, és kéri az igen tisztelt kártárs urakat, hogy hozzá küldjék a tüdőbetegeket, és ez által a sikerről meggyőződjenek, — maradtam

Bács-Kulán, 1897. évi szeptember hó 25-én.

kiváló tisztelettel

**Dr. Thomán Jakab,**

tb. vármegyei főorvos.

### Hirdetmény.

A szabadkai kir. törvényszék mint urbéri bíróság közhírré teszi, hogy Stein Vilmos és társai katymári birtokosok kérelme folytán a Bács-Bodrogh vármegyébe kebelezett Katymár községben levő urbéri földbirtokokra nézve a tagosítási eljárást megindította s bason számú végzésével elrendelte, hogy az urbéres földek birtokosai az alábbirt módokat szerint s alábbirt helyen és időben megszavaztassanak arra nézve, hogy a tagosítást kívánók területe meghaladjá-e a tagosítást nem óhajtok által birt területet.

E célból első sorban is a községi előjáróság által szabályszerűen egybeállított szavazó lajstrom folyó évi október hó 1-étől folyó évi november hó 15-éig bezárólag leendő közszemlére tétel végett Katymár község előjáróságához kiküldetik, mely idő alatt a hivatalos órákban minden érdekelt jogosítva van a szavazó lajstromot betekinteni.

A szavazó lajstrom elleni netáni felszólamlások folyó évi november hó 16-án (tizenhatodikán) d. e. 9 órától d. e. 11 óráig jelenthetők be Katymár község-házánál a kiküldendő törvényszéki tag előtt, ki azon felszólamlásokat nyomban elbírálandja.

Az ezen idő után jelentkezők felszólamlásai figyelembe nem vétetnek.

A szavazás határnapján Katymár község-házához **folyó 1897. évi november hó 17-ikének (tizenhetedikének) délelőtti 9 órája** tüzetik ki, — s a szavazás addig folytatatik, míg jelentkezők folyton vannak; ha a jelentkezés megszakad, félőrai zárhatáridő tüzetik ki egy ízben s az addig jelentkezők szavazatainak bevétele után a szavazás berekesztetik.

A szavazásra vonatkozólag megállapítatik még, hogy:

1. azon birtokosokról, kik a szavazáshoz nem járulnak, az fog vélelmezetni, hogy a tagosítást kívánják s ehhez képest ezek birtoka a tagosítást kívánók birtokához fog számítani.
2. A szavazás telki nyolcadok szerint történik s ha ezen legkisebb szavazati egység többek birtokában van, csak valamennyi jogosultnak egybehangzó nyilatkozata alapján történhetik szavazás. Hasonló elbánás alá esnek a közös birtokosok is.
3. Kiskorúak és gondnokoltak helyett a gyámhatóság jogosult megbízottja által a szavazási jogot gyakorolni.
4. Meghatalmazott általi szavazás csak akkor fogadtatik el, ha a meghatalmazás közjegyzőleg vagy a községi előjáróság által hitelesítve van.

A szavazó lajstrom elleni panaszok felvételével és elbírálásával, valamint a szavazás megejtésével dr. Koller Kálmán kir. törvényszéki bíró bizatik meg.

Szabadkán, 1897. évi szeptember hó 6-án.  
A kir. törvényszék mint urbéri bíróság.

**Pletikoszits,** **Crainiceau,**  
jegyző. 3—3 h. elnök.

### PÁLYÁZAT.

Csonopla községében üresedésben levő és évi 450 frt fizetéssel javadalmazott tanítói állásra pályázat hirdetik és az ezen állást elnyerni óhajtok ezennel felhivatnak, miszerint kellőleg felszerelt kérvényeiket a csonoplai róm. kath. iskolaszéknél **folyó hó 30-ig** nyújtják be.

Csonopla, 1897. évi szeptember hó 15-én.

**Deák Andor,** **Kutsz Endre,**  
világi elnök. 3—3 egyházi elnök.

2022. szám.  
kig. 1897.

### Pályázati hirdetmény.

Nemes-Militics községében leköszönés folytán két gyalogrendőri állás jött üresedésbe.

Az állások javadalmazása havonként utólagos részletekben fizetendő évi 240 frt.

Pályázni kívánók sajátkezűleg irt kérvényüket a szervezési szabályrendelet 7. §-a értelmében felszerelve alulírott eljáráshoz **folyó évi október hó 3-ik napjáig** nyújtják be.

Ns. Militics, 1897. évi szeptember hó 22-én.

**Waisz György,** **Horváth Gyula,**  
aljegyző. 2—1 bíró.

750. szám.  
1897.

### Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori tek. kir. járásbíró 1897. évi 12825. számú végzése következtében dr. Czeisel Lajos zombori ügyvéd által képviselt Bárány Lipót és fia zombori cég javára Lugumerszky Sándor zombori lakos ellen 39 frt 99 kr és járuléka erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 450 frtra becsült lovak, kocsis és szerszamból álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíró 14025. 1897. sz. végzése folytán 2 frt 13 kr hátralékos tőkekövetelés, ennek 1896. évi október hó 1-5 napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 56 frt 05 krban bírólag már megállapított költség erejéig Zomborban alperes szállásán leendő eszközésére **1897-ik évi október hó 4-ik napjának délelőtti 8 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérők becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1897. évi szeptember hó 18-án.  
**Cservenka Lajos,**  
kir. bír. végrehajtó.

### HIRDETMÉNY.

Csonopla község határában fekvő kitünő minőségű 225 katasztrális hold szántóföldből álló tagosított nemesi birtok egészben, vagy kisebb részletekben örökáron eladó, esetleg egy vagy több évre bérbeadandó.

A fizetési feltételeket vevő, illetve bérlő tetszése szerint állapíthatja meg.

Érdeklődők forduljanak **Deák Andor** csonoplai jegyzőhöz. 3—3

**KEIL-LAKK**  
(Glasur)  
legkifutóbb mázó-szer puha padló számára. 1 nagy palack ára 1 frt 35 kr,  
1 kis palack ára 68 kr.

**Viasz-kenőcs**  
legjobb és leggyorsabb beeresztő-szer kemény padló számára. Egy palack ára 60 kr.

**Arany-fénymáz**  
képekretek stb. beanyarozására. Egy kis palack ára 20 kr.

**Fehér „Glasur”-fénymáz**  
legjobb szer mosdóasztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan befestésére. 1 kis doboz 45 kr, 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók:  
5—7

**Heindlhofer Róbertnél Zomborban.**

8377. sz.  
tkvi 1897.

### Arverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a bezdáni árvtár végrehajtónak Amrein Györgyné sz. Hutflusz Mária és Hutflusz Péter bezdáni, illetve krusevlyai lakosok végrehajtást szenvedők elleni 400 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (a zombori kir. járásbíró) területén lévő, Bezdán és Krusevlya községekben fekvő, a bezdáni 432. számú betétben A. I. 1—3. sorsz. ingatlanra 450 frtban; továbbá a krusevlyai 101. sz. betétben A. I. 1—2. sorsz. a. foglalt ingatlanokból Hutflusz Péterrel illető jutaléka 284 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok és pedig a bezdáni 432. sz. betétben foglalt ingatlan az **1897. évi december hó 7-ik napján délelőtti 10 órakor**; míg a krusevlyai 101. sz. betétben foglalt ingatlanra az **1897. évi december hó 9-ik napján délelőtti 10 órakor** Bezdán, illetve Krusevlya községekben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár alul is eladtnak fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 45 frtot és 28 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfo-lyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1897. évi szeptember hó 11-én  
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

**Radány Péter,**  
kir. trvszéki bíró.

36728. sz. alisp. 1897.

### Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye alispánja részéről az 1601/1892. közgy. sz. a. alkotott szabályrendelet 1. §-a alapján a leköszönés folytán üresedésbe jött és B.-Kula székhellyel bíró II-od osztályu utbiztosi állásnak a vármegye főispánja általi kinevezéssel leendő betöltésére ezennel pályázat hirdetik.

Ezen II-od osztályu utbiztosi állás javadalmazása áll:

1. 500 frt évi fizetés,
2. 250 frt utiátalány,
3. 24 frt irodai átálány.

Felhivatnak mindazok, kik ezen nyugdíjosultsággal is összekötött állásra pályázni óhajtanak, hogy életkorukat, erkölcsi magaviseletüket, a társadalmi műveltség megfelelő fokát, a szükséges elemi ismereteket, szóval a szabályrendeletben előirt kívánalmakat igazoló hiteles okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket **folyó évi október hó 20-ig** bezárólag hozzám annál bizonyosabban nyújtják be, mert a később beérkező folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak.

Megjegyzetjük, hogy pályázók tartoznak a szabályszerű képességi vizsgát egy év lefolyása alatt letenni és addig kineveztetésük csak ideiglenes lesz.

Amennyiben az 1873. évi II. t. c. által kedvezményezett aliszt folyamodik ezen állásra, úgy az e tekintetben igény kellően okmányolandó.

Zombor, 1897. évi szeptember hó 15-én.

**Karácson,**  
alispán.

3—2

Zombor Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomtatásos

### Kiadó lakások.

A Szóntai-ufon elfekvő két ujonan épült házban 1 nagy és 2 kisebb lakás november hó 1-ől kiadandó.

Bővebbet

**Kukula Antal,**  
tulajdonosnál.

3—2

3758. sz. kig. 1897.

### Pályázati hirdetmény.

Bács községben nyugdíjazás folytán megürült jegyzői állásra pályázatot nyitok.

A pályázók kellőleg felszerelt s valamely szláv nyelv tudását igazoló törvényhatósági bizonylattal is felszerelt kérvényeiket **folyó évi szeptember hó 27-ig** hozzám nyújtják be.

A jegyzői állással a következő javadalmazás jár:

1. Készpénzfizetés 625 frt.
2. Szabad lakás.
3. 12 öl kemény hasáb tüzelő fa az udvarba szállítva.
4. 1/4 urbéres telek föld és az utána járó legelő illetmény.
5. Egy szérűs kert.

A fekvőségek után járó állami adót és illeték egyenértékét a községi jegyző köteles fizetni.

Hódsághon, 1897. évi szeptember hó 10-én.

**Vissy József,**

főszolgabíró.

3—3

2351. szám.

kig. 1897.

### HIRDETMÉNY.

Bezdan község közönsége vágóhidat épített. Ezen építést **f. évi szeptember hó 30-ik napján délelőtti 10 órakor** a község-háza tanács-teremben megtartandó nyilvános szó- és zárt írásbeli árlejtésen biztosítja.

Az előirányzott építési költség 5263 frt 52 kr, a melynek 10% át az árlejtés megkezdése előtt az árlejtőzöknek a község pénztárába készpénzben le kell tenni. A hatóságilag jóváhagyott épülettervet, a részletes költségeloirányzatot és egyéb feltételeket a községi jegyzői irodában lehet megtekinteni.

Kelt Bezdanban, 1897. évi szeptember hó 17-én.

**Bosnyák János,** **Balla Ferenc,**  
jegyző. 3—3 bíró.

5937. szám.

kig. 1897.

### Pályázati hirdetmény.

Mohol nagyközségben megüresedett községi I-ös orvosi állásra pályázatot hirdetek.

A községi I. orvos javadalmazása:

1. 1000 frt évi fizetés;
2. 30 frt utiátalány;
3. látogatási díjak.

Felhivom az ezen állásra pályázni óhajtókat, hogy az 1883. évi I. t. c. 9., illetőleg az 1876. évi XIV. t. c. 43. §-ában előirt képességet igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket alulírtokhoz **folyó évi október hó 5-ig** adják be.

Zenta, 1897. évi szeptember hó 12-én.

**Dr. Mikosevits Kanut,**  
főszolgabíró.

2—1

4181. szám.

kü. 1897.

### Arlejtési hirdetmény.

A zombori kir. ügyészség által közhírré tétetik, hogy a felügyelete alatt álló zombori kir. törvényszéki fogházban elhelyezett letartóztatottak 1898. évi, esetleg 1898—1900. évi élelmezésének külön, valamint a zombori kir. törvényszéki, ugy az apatini, kulai és hódsághi kir. járásbírói fogházakban elhelyezett letartóztatottak 1898. évi, esetleg 1898—1900. évi élelmezésének együttes biztosítására **1897. évi október hó 11-én délelőtti 9 órakor** a zombori kir. ügyészség hivatalos helyiségében zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött árlejtés tartatik.

Bánatpénz 1000 frt.  
Kikiáltási ár egy főtt étadagra 9<sup>40</sup>/<sub>100</sub> kr, 56 deka-gramm kenyérré 5<sup>00</sup>/<sub>100</sub> kr, együtt 15 kr.

Az árlejtési feltételek a hivatalos órák alatt a zombori kir. ügyészségnél megtekinthetők.

Felhivatnak vállalkozni óhajtok, hogy szabályszerűen felszerelt, bélyegzett és bánatpénzzel vagy megfelelő értékű állami értékpapirokkal, vagy szintén megfelelő értékű, az állam által kamatbiztosított értékpapirokkal ellátott zárt írásbeli ajánlatukat 1897. évi október hó 11-én délelőtti 9 óráig a zombori kir. ügyészségnél nyújtják be, illetve a szóbeli árlejtésnél személyesen vagy meghatalmazottjaik által képviselve jelenjenek meg.

Megjegyzetjük, hogy az írásbeli ajánlatoknál az ajánlat csak a kir. törvényszéki fogház letartóztatottjainak élelmezésére külön és a kir. törvényszéki fogház letartóztatottjaival együttesen történő élelmezésére szintén külön teendő meg és kiemelendő, hogy csak az 1898. évre történő élelmezésre nézve, nemkülönben, hogy 1898—1900. végéig terjedő 3 évre való vállalkozásnál milyen vállalati árak ajánlatnak.

Zombor, 1897. évi szeptember hó 11-én.

**Dr. Kardos Kálmán,**  
kir. ügyész.

3—2

Egész  
Fél év  
Negye

A lap  
illető  
szerkesz  
a laptul

Egyes sz

Első

Helyben

Egész

Fél év

Negye

Egész

Fél év

Negye

Előfizet

és fia köny

Nagy

jelentőségű

ujra teljes

csillaga, a m

s adta tudom

A néme

legkegyelmes

az országot.

után ismét k

Károly romi

toztatása ren

király vendég

gatása szintén

külpolitikai st

A romai

időzött Budap

fénynyel és p

örvendezett az

a királyi vend

Nem volt

nénk a politik

szedés, itélők

méltányoljuk

meket, a mely

gának halhata

A „B

Csüud boron

Csak magam

Reszketve tép

Hadd lássam.

Mint lobogot

Vakit e nap

Csak illatát er

Csak a gerlicé

S mintha fönt

Hűtlen kis ang

Hogy keletre

Kilöbbsant, ell

Te ott túl kelet

Elfeledtél enge

Zokogva utána

Hasztalan bánk

Fogadd el, ne

Mit sem adtal

Össze-vissza te

Le a porba szó

Éjfélét üt az óra

Csak magam z

Mit ér az ifju

Holt berek az,

S nem zeng ma